

vii. kongresszus

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bkk 5. sz. hírünk /kádár jános beszédemmm/

10. folytatásának 2. bekezdése 1-2. sorában a szöveg helyesen:

az elmúlt öt év eredményeiről mérleget készítettünk,
amelynek számai már ismertek.

/mti/

-. -

20.52/um

- 58 -

- v é g e -

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. március 15. v a s á r n a p

bb.1. tiszabutor fodrászoknak

dob/az/zsu sl

1981. március 15.

a csongrádi tiszabutoripari vállalat idej termékeinek egynevede ujdonság. ilyen a szalon-modul butorcsalád, amely a fodrászatok, kozmetikai szalonok berendezése, megalkotásában belsőépítészek, butortervezők, s leendő vásárlók, a fodrászok is közreműködtek. a különféle variációban összeállítható munkaasztal és a szekrény sorok hő és saválló, színes burkolattal készülnek. az első garnitúrát a veszprémi bakony szolgáltató szövetkezetben szerelték fel. az idej terv szerint mintegy kétszázötven üzlet berendezéséhez elegendő garnitúrát gyártanak./mti/

-. -

09.15/zsu

-1-

950

bb.2. új festőgépek, tartósabb kötőtholmik

mzs/az/zsu sl

1981. március 15.

megkezdtek a festőde korszerűsítését a mosonmagyaróvári kötőtholmigyárban, a régi festőkádakat öt nagyteljesítményű nszkgyártmányú festőgépre cserélik. az új berendezések üzembehelyezésével megújuló technológia lehetővé teszi, hogy takarékosabban gazdálkodjanak az import festékekkel, továbbá a festéshez szükséges gőzenergiával és a vízzel. teljesítőképessége kétszerese a réginek, a velük festett pulóverek és más kötőtholmik tartósabbak lesznek, nemcsak langyos, hanem 60 celsius fokos vízben moshatók anélkül, hogy színük megfakulna, mintázatuk összemosódna./mti/

-. -

bb.3. balatoni egyetem - sok külföldi jelentkező

feh/az/zsu sl

1981. március 15.

egyre nagyobb az érdeklődés a veszprémben rendezendő balatoni nyári egyetem iránt a külföldön is. a szervező bizottság most összesítette a jelentkezéseket, és megállapította, hogy a legtöbben - mint az elmúlt években is - az ndk-ból érkeznek a nyári egyetemre, de sokan jönnek az nszk-ból, dániából és finnországból is. a július 15-25-ig tartó program igazodik a másfél évtizede kialakult hagyományokhoz: előadások hangzanak el a balaton multjáról a magyar tenger környékének természeti és művészeti értékeiről. „egyetemi tantárgy”, lesz az idén is a magyar konyhaművészet. az előadásokat gyakran követik kirándulások. a hallgatók megismerkedhetnek a dunántúli történelmi emlékeivel is./mti/

-. -

bb.4. új önkiszolgáló étterem celldömölkön

lér/az/zsu sl

1981. március 15.

ezer ételporciót adhatnak ki majd naponta abban az önkiszolgáló étteremben, amely most épül vas megye legfiatalabb városában, celldömölkön. mintegy huszonöt millió forintba kerül majd az új vendéglátóhely - a konyhával, ellátott étkező, hagyományos étteremrész, valamint presszó és cukrászda - ahol már az idén asztalhoz ülhetnek a betérők. s nyilván lesznek vendégek szépszámmal, a helybelieken kívül turisták is, hiszen a város határában lévő, tájvédelmi körzetté nyilvánított sághegy természeti szépségei, értékei, valamint a hegy lábánál lévő mesteri és borgáti termálfürdő k évről évre több látogatót vonzanak./mti/

-. -

09.30/zsu

-2-

10.10

bb.5. a tavasz hírnökei

ö/kf/kör/blb/jk/zsu ál

1981. március 15.

nyílik a hóvirág, az ibolya, megérkeztek a szalonkák, koncerteznek a békák. az mti megyei hírszolgálatának vasárnapi anyagai már mind a tavaszt jelzik.

néhány meleg nap elegendő volt ahhoz, hogy a bükk tetejéről, bánkutról is elvigye a havat. a kellemes időjárás - a szokásosnál ugyan tíz nappal később - kicsalta a hóvirágot, a miskolci és a kazincbarcikai természetjárók nagy örömeire, akik megszervezték az első hóvirág-turájukat, amely közben a szerencsésebbek már ibolyára is bukkantak.

menetrendszerü pontossággal, a hét végén megérkeztek a bükkbe a szalonkák, amelyek felhúztak miskolc környékére is. vesztükre, mert vasárnap a vadászok már csapatosan keresték fel a kintülő husu madarak tanyáit. a korábbi évekenel gazdagabb zsákmányt ígér a szalonkák mostani megjelenése.

tolna megye erdeiben a fehér szőnyegként pompázó hóvirág mellett megjelent az ibolya, amit a kertekből, a környező szőlődombokról szedve már kosárszámra kínáltak - csokorját 4-8 forintért - szekszárdon. tömegesen virágzik az illatos hunyor, és nyílik a liláskék májvirág, azaz a népszerű kékilona is. gergely náppal megjött az első nyári zápor, nagy örömeire a békáknak, amelyeknek kórusa szerte a határban megszólalt. hangversenyük a régi hiedelem szerint a tavasz csalahatatlán jele.

/mti/

-. -

bb.6. élénk hétfői vasúti teherforgalom a délalföldön

dob/zsu ál

1981. március 15.

a kedvező tavaszi időjárás beköszöntésével a délalföldi vasutakon folytatódott a vagonpark jobb kihasználására a szervezett előszállítások üteme. a vállalatok egy részénél a mostani szabadszombatot is rakodással töltötték.

/folyt.köv./

09.50/zsu

-3-

10.20

bb.6./élénk .. folyt./zsu

a területre érkezett 1.400 vagon árut, köze az előszállítási szerződésben szereplő 220 vagon sódert és más építőanyagot is teljes egészében kirakták. ezzel az idényre tervezett nyolcszáz-ezer tonna előszállítás időarányos részét teljesítették. délföldről félezer vagon árut küldtek irányvonatokkal az ország más vidékére és külföldre. a nagykorösi konzervgyárból harminc vagonos irányvonatot indítottak export-konzervvel a szovjetunióba./mti/

-.-

bb.7. felhasználható 12.00 órától

kerámiák pest megyében - kiállítás szentendrén

bam/mné/zsu ál

1981. március 15.

kerámiák pest megyében címmel új kiállítás nyílt vasárnap szentendrén a népművészetek házában. a népművészet egy-egy ágát bemutató sorozatban ezúttal a xx. század elején még a háztartásban használatos kerámiákat, cserépedényeket tekintetik meg a látogatók.

pest megyében neves fazekas központok nem maradtak fenn. a paraszti háztartásokban használt cserépedényeket többnyire a dunántulról: csákvárról és tatáról hozták a híres mesterek, de sok edény származik a felföldről és az alföldi nagy fazekas-központokból, sőt az ausztriai gmundenből is. a kiállításon különös figyelmet érdemelnek a szentendrén előkerült, töredékekből készített mázas kerámiák, a népi fazekaskultúra korai hírnökei. a kiállítás anyagát pest megye 13 muzeumából válogatták, s bemutatnak olyan kerámiákat is, amelyek a megyében folyó ásatások során kerültek napvilágra./mti/

-.-

10.00/zsu

-4-

Ha 10³⁰

bb.8. koszoruzások, ünnepségek, nagygyűlések március 15-én

gy/kf/mné/zsu ál

1981. március 15.

vasárnap az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc évfordulóján országsszerte koszoruzási ünnepségeken, ifjúsági nagygyűléseken emlékeztek ifjúságunknak, és diákok, felnőtt dolgozók százezrei a 133 évvel ezelőtti történelmi eseményekre, a forradalmár elődökre.

az ünnep reggelén fővárosi fiatalok százai gyűltek össze a nemzeti színű és vörös zászlókkal díszített március 15-e téren.

petőfi sándor szobránál koszoruzási ünnepségen tisztelettel adóztak a költő és forradalmár emlékének. a himnusz hangjai után elhelyezték koszoruikat a petőfi szobor talapzatán az mszp, a kisz és a hazafias népfront budapesti bizottságának, a fővárosi fegyveres testületeknek és budapest ifjúságának képviselői, majd felcsendült a szózat.

petőfi szülővárosában, kiskörösön tartották a március 15-i központi ünnepséget a bács-kiskun megyei fiatalok. a költő-forradalmár szülőháza előtti téren több mint ezer részvevő irodalmi műsorral emlékezett a nemzet szabadságharcára. a főtéren kossuth szobor előtt is tisztelegtek a fiatalok. az egésznapos programot népművészeti kirakodóvásár is gazdagította.

a forradalmi ifjúsági napok somogy megyei programsorozatának nyitányaként kaposváron 2.000 fiatal vonult a város főterére, ahol megkoszoruzták kossuth szobrát. a vasútállomásnál álló petőfi szobornál ugyancsak ünnepség volt. a szabadságharc somogyi vezéralakjának nevét viselő kaposvári közgazdasági szakközépiskolában noszlopy napok kezdődtek, amelyen a diákok megkoszoruzták az iskola névadójának szobrát.

kétezer általános és középiskolás, valamint szakmunkástanuló részvételével tartották miskolcon a petőfi szobornál a borsod megyei központi koszoruzási ünnepséget. ezt követően a miskolci kossuth gimnázium és az óvónőképző tanulói színvonalas műsort adtak. ezen kívül borsod megye számos településén a fiatalok koszorukat helyezték el az 1848-as szabadságharc vezetőinek, kossuthnak, szemere bertalanak és petőfi-
nek a szobránál.

/folyt.köv./
11.20/zsu

-5-

Ha 11:20

bb.8./koszoruzások ... folyt./zsu

vácott a madách imre művelődési központban 500 fiatal részvételével tartottak pest megyei diáknapot, amelyen polbeat együttesek vers- és prózamondók, néptáncosok, színját-szók adtak színvonalas műsort. gödöllőn szavalóversenyt rendeztek, nagykoroson pedig a korábban meghirdetett szónokverseny győztese mondta el ünnepi beszédét. a budai járásban a tinnyi emlémtől uttörő járőr-verseny indult, amelynek egyes állomásain a szabadságharc eseményeiről emlékeztek meg a résztvevők.

békéscsabán az ifjusági házban rendezték meg a forradalmi dalok fesztiválját. a megye munkás és diák kórusainak találkozóján 15 énekkar, félezer dalosa egésznapos hangversenyen szólaltatta meg az 1848-49-es dalokat, munkásmozgalmi és klasszikus énekkari számokat. a mostani találkozón 10 szakmunkástanuló és középiskolás énekkar részvételével tartották az éneklő ifjuság megyei döntőjét is, amely után a legjobbak folytathatják majd a vetélkedést az országos helyezésért.

a somogy megyei csurgón pilvax klubot alakítottak ki a csokonai nevét viselő művelődési házban, ahol az 1848-as ifjuság szellemét idézték különféle vetélkedőn, irodalmi játékokon. a klubban fin bazár is nyílt, amelyben a művelődési ház szakkörei a kisz-szervezetek és az uttörő csapatok ügyeskedő tagjai a maguk készített tárgyakat kínálták: a bevételből a mozgássérülteket segítik.

a heves megyei fiatalok a kápolnai csata színhelyén, az 1848-49-es forradalmi emlékműnél ifjusági nagygyűlésen idézték fel a történelmi eseményeket, majd megkoszorúzták az emlékművet. egerben a petőfi szobornál tartották ifjusági nagygyűlést, s a városi temetőben koszorút helyeztek el a szabadságharc kiemelkedő alakjának, lenkey jánosnak a sírjánál. gyöngyösön a heves megyei diáknapi művészeti bemutatóit rendezték meg 1500 középiskolás diák részvételével.

/folyt. köv./

11.30/zsu

12.45

-6-

bb.9. czumf imre festőművész emlékkiállítás győrött

cser/zsu ál

1981. március 15.

czumf imre festőművész emlékkiállítás nyílt meg vasárnap délelőtt győrött, a xantus jános muzeum képtárában. az 1972-ben 72 éves korában elhunyt budapesti művész 100 válogatott alkotását mutatja be a tárlat. a kiállított képek közül 25-öt a művész özvegye, a győri xantus jános muzeumnak ajándékozott.

czumf imre nevét elsősorban restaurátori tevékenysége tette ismertté. sokáig dolgozott együtt aba novák vilmossal. első kiállítás 1918-ban volt a haris-közi képzőművészeti szabadiskolán budapesten./mti/

bb.10. bartók emlékhangverseny szegeden

tób/zsu ál

1981. március 15.

bartók béla születésének századik évfordulója alkalmából szegeden vasárnap délelőtt emlékhangversenyt rendeztek a móra ferec muzeum dísztermében.

a koncerten liszt ferenc zeneművészeti főiskola szegedi tagozatának tanárai működtek közre. a hangversenyen a zeneköltő allegro barbaro, improvizációk, román tánc, i. rapszódia és kontrasztok című műveit adták elő./mti/

bb.11. csőtörés - gyors hibaelhárítás angyalföldön

i/kf/mné/zsu ál

1981. március 15.

vasárnap hajnalban a xiii. kerületi gidófalvy lajos utca elején eltört egy 200 milliméteres víznyomóvezeték. emiatt megszűnt a vízszolgáltatás az utca 1-től 35-számgig tartó tízeleteres házaiban.

a vízművek szerelői a reggeli bejelentés után azonnal megkezdtek a hiba elhárítását, addig tartálykocsikból látták el vizet a házak lakóit. a csőtörést délelőtt 11 órára helyreállították./mti/

12.45/zsu

13.45

-7-

bb.12. időjárásjelentés

zsu ál

1981. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 15-én 12.00 órakor:

elszórta eső, zápor

Észak- és kelet-európa nagy részén folytatódik a hideg, téli idő. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában mínusz 5, mínusz 10 fok sőt helyenként mínusz 10, mínusz 15 fok között alakul. a szovjet-unió európai területének nyugati felétől a német-lengyel síkságon át a brit-szigetekig mintegy 700, 800 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában erősen felhős az ég. több helyről jelentenek esőt, záporosót, szórványosan havazást. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton közép- és dél-európa egy részén 2,5 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

hazánkban szombaton változóan felhős idő volt. általában 4, 10 órán át sütött a nap. napközben elszórta, az esti óráktól több helyen keletkezett eső, záporosó, néhány helyen zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége helyenként elérte az 5,6 mm-t. a hőmérséklet csúcserőrtéke 12, 17 fok között alakult. vasárnap hajnalra 0, plusz 7 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban a kékesen havazott, ma délelőtt változóan felhős volt az ég. elszórta keletkezett eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 7, 14 fok között változott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, a százéves átlagnál 6,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbar, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő. szórványosan eső, záporosó. mérsékelt, helyenként megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 10, 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 658 cm, hőmérséklete 7,0 fok.

/mti/

12.50/zsu

14⁰⁰ MK

-8-

bb.13. kónya kálmán festőművész kiállítása tatán

ber/ve/zsu ál

1981. március 15.

kónya kálmán sok tatáról szóló könyv fotóinak alkotója mutatkozik be azon a kiállításon, amely vasárnap nyílt meg tatán a kuny domonkos muzeumban. a tárlat a művész természet megörökítő felvételei mellett elsősorban a műemlékekről, régészeti alkotásokról készült fotóit mutatja be./mti/

-.-

bb.14. lakástextil bemutató és vásár debrecenben

tár/zsu ál

1981. március 15.

Lakástextileket, különféle szőnyeget, műszőrméket függönyöket és butorszöveteket bemutató kiállítást nyitottak meg vasárnap debrecenben, az aranybika szálló bartók termében. a március 19-ig tartó bemutató és a debreceni centrum áruházban ez idő alatt rendezett vásáron négy iparvállalat termékeinek több mint nyolcmillió forintos árukészletét kínálják a vásárlóknak./mti/

-.-

bb.8./koszoruzások ... 2. folyt./zsu

a forradalmi ifjúsági napok pécsi megnyitóján a város munkás- és diákifjúsága kossuth lajos szobránál helyezte el a koszorút, majd a petőfi szobornál emlékezett meg március 15-ről. a mecseki bányászfiatalok forradalmár elődeikre emlékeztek csertetői emléktúrán. megkoszorúzták a 44 évvel ezelőtt eldördült csendőrsortűz áldozatainak emlékművét és végigjárták azt a 12 kilométeres utat, amelyen az 1937-es tüntetés résztvevői vonultak fel. mohácson az 1848-as forradalom emlékére ifjagárdista lövészversenyt tartottak.

szegeden a kossuth szobornál tartott ifjúsági nagygyűlésen méltatták tavaszi forradalmi ünnepeink jelentőségét, majd a fiatalok megkoszorúzták kossuth lajos szobrát. az ünnepség után ifjúsági zenekarok és a szegedi középiskolák egyesített énekkara adtak műsort.

/folyt.köv./
14.15/zsu

-9-

15⁰⁰ MK

bb.8./koszoruzások ... 3. folyt./zsu

a debreceni nagytemplom rákóczi harangjának megkondításával jelezték, hogy a hajduságban megkezdődtek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulóját köszöntő események. a város főterén a kossuth szobornál a csokonai színház művészei idézték műsorukkal a forradalom szellemét. ezzel egyidőben koszoruzási ünnepséget tartottak a petőfi szobornál, s a megye más városaiban, községekben lévő emléktábláknál, emlékhelyeknél. a megemlékezések közül kiemelkedett az amatőr együttes bem című műsora, amelyet a városi művelődési központ és a tudományegyetem előtti téren mutattak be.

kétezer fiatal találkozott bonyhádon a forradalmi évfordulók jegyében rendezett tolna megyei ifjúsági és diáknapon. a vörösmarty mihály művelődési központban 350 új kisz-tag fogadalmi ünnepségével kezdődött a kulturális és sportműsor, amely az arany minősítést elért diák művészeti együttesek gálaműsorával fejeződött be.

tatabányán a megyei fin megnyitón a bányász művész együttes adott a szabadságharcról emlékműsort, majd a megye legjobb diák művészeti együttesei mutatkoztak be.

budapesten a muzeum kertben hatezer fiatal sorakozott fel vasárnap délelőtt a hazafias népfront országos tanácsa és a kisz központi bizottsága által rendezett nagygyűlésen. négyvennyolcas daloktól, indulóktól vol hangos a muzeum kert, ahol a nagyszabású demonstráció elnökségében volt benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, továbbá a párt-, az állami, a társadalmi és tömegszervezetek, a fegyveres erők és testületek számos vezetője. résztvett a nagygyűlésen a hazafias népfront vii. kongresszusának delegációja is.

a himnusz hangjai után az elnöklő dr. molnár béla, a hazafias népfront országos titkára tolmácsolta a kongresszus üdvözlését.

ezután varga lászló, a kisz kb titkára mondott ünnepi beszédet:

- március 15., amely máig egyet jelent a haza ügyével, amelyet hagyományosan piros-fehér-zöld zászlók alatt ünnepelünk, egy sok országot, sok népet, franciákat, németeket, osztrákokat, cseheket megmozgató közös forradalmi tavasz része volt. - hangsúlyozta. - kell-e jobb példa a szabadságharc külföldről érkezett közkatonáinál, táborkainál, akik közül nem egy sosem beszélte nyelvünket. akiket a forradalmi harc iránti elkötelezettség vezetett hozzánk, akik közül többen a magyar szabadságért áldozták életüket. kossuth lajos katonái egyszerre harcoltak a nemzeti ügyért és a petőfi által megénekelte világszabadságért.

/folyt.köv./
15.15/zsu

-10-

1810
MK

bb.8./koszoruzások ... 4. folyt./zsu

- háza és haladás - új módon kapcsolódott egybe e két fogalom 1919-ben. a proletárforradalmat győzelemre vivő százezrektől bátorságot, tudatosságot igényelt a felismerés, hogy a magyar fejlődés útja - a hivatalos körök által gyűlölt és üldözött eszme - a szocializmus.

beszéde befejező részében hangsúlyozta a szónok:

- ma forradalmárnak lenni nem kisebb kihívás, mint volt a nagy sorsfordulók idején. a feladatunk: tettekkel és kezdeményezésekkel részt venni hazánk felemelkedésében. ennek példájával járulunk ma hozzá a haladás és a béke egyetemes ügyéhez.

az ünnepi megemlékezést követően koszorukat helyezték el az 1848. március 15-i eseményeknek emléket állító márványtáblán az mszmp központi bizottságának, a kisz központi bizottságának, a hazafias népfront országos tanácsának, a belügy-, a honvédelmi minisztérium és a munkásörség országos parancsnokságának nevében. virágokkal borították az emléktáblát a fővárosi dolgozók, fiatalok.

budapest ifjúságának ünnepi nagygyűlése 1848 szellemét, forradalmi lendületét idéző irodalmi műsorral és a kisz központi művészegyüttesének táncjátékával zárult./mti/

.-

bb.15. csomagokkal megrakott autók, kerékpárturák, kirándulók

i/kf/mné/zsu ál

1981. március 15.

elmaradt ugyan a korábbi ragyogó napsütés - reggel a kékestetőn még gyengén havazott - a nappali felmelegedés is mérsékeltebb volt, lényegében azonban kellemes, enyhe tavaszias, kirándulásra és a kerti munkákra alkalmas időjárással telt a hétvége.

az éjjeli esőtől nedves utak napközben felszáradtak, s a jó látási viszonyokkal párosulva zavartalan közlekedési feltételeket teremtettek.

/folyt.köv./

15.30/zsu

-11-

1810
MK

bb.15./csomagokkal ... folyt./zsu

az utinform jelentése szerint ki is használták a kedvező időt az autósok. ezt jelzi a reggeli, kora délelőtti élénk kimenő forgalom, amelyben a balatoni autópálya vezetett, de a duna-kanyar felé a pesti oldalon, a 2-es úton összefüggő kocsisorok, a tulparton, a 11-es úton is autókaravánok - többségük megrakott csomagtartóval - hagyták el a fővárost. többen úgy tűnt, most vették elő a téli pihenőből a kocsit, ami itt sok apró koccanásos baleset jelzett, főleg az m1-m7-es autópálya közös kivezető szakaszán.

élénk, de a kedvező időjáráshoz képest mérsékeltebb volt a kirándulóforgalom, amelyben egyaránt akadt egyszerű hűvösvölgyi séta és szervezett dobogókői hóvirág szedő tura is. a kirándulásokat egyébként ezen a vasárnapon sok helyen kötötték össze a március 15-i rendezvényekkel. piliskőhegyre petőfi emlékturát szerveztek, a budapesti kisz-bizottság rendezésében pedig nagyszabásu kerékpártúra indult isaszegre, a 48-as emlékműhöz.

talán az időnként összegyűléző felhők tartották vissza a kirajzástól a fővárosiakat, akik viszont benépesítették a városliget, a margitsziget sétautjait, s a pesti főutvonalakat. a gépjárműveket szombat déltől a magas vízállás miatt elterelték a pesti és a budai alsórakpartról, amelyeket elleptek viszont a viznéző sétálók./mti/

--

bb.16. a felsőszakaszokon apadnak a folyók- megkezdődött a mályvádi töltés helyreállítása - árvíz-védelmi jelentés

kf/mmé/cser/tób/zsu ál

1981. március 15.

az elmúlt 24 órában a duna és a tiszta vízgyűjtőjén hullott ugyan néhány milliméter csapadék, ez azonban nem adott lényeges utánpótlást a folyók áradásának. ennek ellenére, a biztonság okáért, szombatról vasárnapra tovább növelték mintegy 1.700 kilométerre az árvízvédelmi készültséggel őrzött védvonalakat.

/folyt.köv./

15.35/zsu

1830
MK

--
- 12 -

bb.16. /a felsőszakaszokon ... folyt./zsu

a legerősebb, harmadfoku készültséget már csak 415 kilométeren tartanak fenn a szamoson, a berettyó bal partján és a kőrösökön. a duna szigetközi szakaszán, a hármas-körös mezőter alatti védvonalán összesen 268 kilométeres hosszúságban vigyáznak másodfoku készültségben, a többi folyón és folyószakaszon ezer kilométer hosszúságban első foku a készültség.

a duna továbbra is lassan árad, szigetköznel például egy nap alatt 15 centiméterrel emelkedett a vízszint, fokozott figyelemmel azonban nyugodtan telt el a vasárnap. ausztriából kedvező hírek érkeztek, bécsnél szombaton tetőzött a folyó, az osztrák szakaszon megkezdődött a lassu apadás. a legfrissebb jelzések szerint - a korábbi becslésektől eltérően később és magasabb vízállással - szerdára várható budapestnél a duna tetőzése 750 centiméterrel.

a tiszta felső szakaszán tovább tart az áradás, - az éjjel vásárosnaménynél tetőzött a folyó -, amely várhatóan, másodfoku készültség mellett, végig vonul az egész magyarországi szakaszon. a hármas-körösön és a maroson levonuló árhullám megduzzasztotta a folyó alsó szakaszát is.

szegednél vasárnap a víz elárasztotta az alsó rakpartot és a mélyebben fekvő területeket. miután további vízszint-emelkedés várható, a szegedi, a csongrádi, a mártélyi és a szentesi üdülőtelepeken ugynevezett vagyonmentés kezdődött, a vikendházakból elszállítják az értékeesebb ingóságokat, a hullámtéri erdőkből pedig a télen kitermelt fát, a vízvédelmi célokat szolgáló rőzsét helyezték biztonságba.

a tur és a kraszna árhulláma már tetőzött, a szamos és a maros továbbra is mérsékelten árad, s a bodrog vízállása is lassan emelkedik.

a kőrösök vízrendszerében az árhullám csúcsa vasárnap reggelre gyoma alá helyeződött át, fölötte már apadnak a folyók. a mályvádi szükségtározóban kiegyenlítődött a vízszint, megkezdődött a visszaáradás a folyómederbe, így az árvízvédelmi osztagok felvonultak, megkezdődött a megnyitáskor megrongálódott töltések helyreállítása.

a védekezésben másutt a fokozott figyelő és őrszolgálaton kívül nem volt szükség különösebb beavatkozásra, az áradó folyók mentén előkészületeket tesznek az esetleges szükséges védelmi munkákra.

az árvízvédekezésben egyébként 4.750-en tartanak szolgálatot, 260 szállító- és vizijárművel és csáknem 100 munkagéppel./mti/

15.50/zsu

1830
MK

--
-13-

bb.17. vasárnapi munka a földeken és a házi kertekben
ö/kf/end/dáv/tób/mné/zsu ál 1981. március 15.

az enyhe idő no és a naptár az országban sok helyen vasárnap is munkára készítette a közös gazdaságok dolgozóit, a háztáji és kerttulajdonosokat.

szolnok megyében - miután néhány vizezebb terület kivételével - rá lehetett menni a földekre, több mint 300 traktor és műtrágyaszóró dolgozott, igyekezvén pótolni az ősze elmaradt 25.000 hektár szántást, segíteni az elvetett növényzet fejlődését. a járságban és a tiszazugban a háztáji kertészetekben, a földtelepeken folyt élénk munka, a szabadkertekben a korai borsót és mákot ültették.

a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek az első vasárnapot töltötték munkával ezen a tavaszon. a homokosabb, lazább talajokon megkezdték a vetésselőkészítéseket, a talajlazítást, a tárcsázást. teljes műszak volt a megye háztáji gazdaságaiban, gyümölcsöseiben is. székelyfehérvár és a velencei-tó környékén, valamint a vértessalji kiskertekben ástak, trágyáztak, permeteztek.

serényen dolgoztak csongrád megyében is. a makói tájkerületben a fokhagyma szaporító anyagának utoljárt tüzdelték. a tiszamaros szögletének falvaiban - ahol nagy hagyományai vannak a korai burgonyatermesztésnek - a családok százai ültették az előcsíráztatott vetőgumókat. szeged térségében a földiasátrakból első nagy tömegben kikerülő kora tavaszi zöldséget, a pirosretket szüretelték, kötötték csomókba, készítették elő a hétfő hajnali szállításra./mti/

bb.18. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. március 15-én vasárnap
ig ál 1981. március 15.

1. tiszai butor fodrászoknak
2. új festőgépek
3. balatoni egyetem
4. új önkiszolgáló étterem
5. a tavasz hírnökei
6. élénk hétfői vasúti teherforgalom
7. kiállítás szentendrén
8. nagygyűlések március 15-én
9. czumf imre emlékkiállítása
10. bartók emlékhangverseny
11. csőtörés
12. időjárás
13. kónya kálmán kiállítása
14. lakástextil bemutató
15. csomagokkal megrakott autók
16. árvíz-védelmi jelentés
17. vasárnapi munka a földeken
18. hírjegyzék

/mti/

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: ágoston lászló

19.00/1g

- 14 -

60.008/H
MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h a z a f i a s n é p f r o n t v i i . k o n g r e s s z u s a

1981. március 15.

bkk. 1. a hazafias népfront vii. kongresszusa

t/az-ár-gi-gy-km-ma-of/mm/ny/rj dg pr 1981. március 15.

vasárnap március idusán reggel 9 órakor az építők székházában folytatta munkáját a hazafias népfront vii. kongresszusának 1.100 küldötte és meghívottja. az elnökségben helyet foglalt losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke, valamint politikai, állami és társadalmi életünk több más vezető képviselője.

a beszámoló és az előterjesztések fölötti vitában előként papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke kapott szót.

/folyt.köv./

9.30 rj

-1-

vii. kongresszus

bkk 1. / a hazafias 1. folyt/ny.

papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi

hivatalának elnöke az immár három évtizedes népfront-tanács együttműködés kapcsán úgy fogalmazott: amikor a tanácsi szervezetek a népfront-bizottságokkal közösen kialakított célokért, a népfront- mozgalom által nyújtott kereteket felhasználva tevékenykednek, akkor maguk is népfront- politikát, népfront-programot valósítanak meg. ennek a - mint mondta - gyümölcsöző együttműködésnek jó példája, hogy a múlt év őszén, a népfront-bizottságok újjáavasztásával egybekötött falugyűléseken több százezer résztvevő közül mintegy 30 ezer állampolgár mondta el véleményét. ugyanígy, a városokban is nagy társadalmi erőt képvisel a nemrég újjáavasztott 18 ezer lakó - és utcabizottság. a közélet nyílt fórumai ezek. a falugyűléseket, a városkörzeti tanácskozásokat és a közvetlen demokrácia más fórumait úgy lehet az eddiginél is aktívabban és hasznosabbá tenni, ha azokon a tanácsok vezetői minden közérdekű kérdésről tájékoztatják a lakoságot, kikérik a véleményét, s érdemi intézkedést tesznek vagy választ adnak minden elhangzott javaslatra, észrevételre.

az együttműködés konkrét eredményeként említette az államtitkár, hogy a hnf országos tanácsának titkárságával közösen a társadalmi munkák elismerésére új értékelési rendszert alakítottak ki. a helyi tanácsok és a népfront-bizottságok évente rendszeresen értékelik az elvégzett munkát és személy szerint köszönetet mondanak azoknak, akik önzetlenül fáradoztak a közösségért, a településfejlesztést segítő társadalmi munka az utóbbi öt évben minden korábbinál többel - 20 milliárd forintot meghaladó értékkel - gazdagította az országot. s ami még fontosabb: minden helyére tett téglát egyúttal kötdés is a létrehozott értékhez, ahhoz a közösséghez, amelynek munkája révén az megvalósult, s még fokozhatók az eredmények, ha - a tanácsok, a népfront-bizottságok egyaránt - az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a társadalmi munka szervezésénél a jó előkészítésre, a tárgyi és személyi feltételek megteremtésére.

/folyt köv/
9.35/ny

-2-

de 10¹⁵

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 2. folyt./rj

Lakatos lászló gépkezelő /borsod-abauj-zemplén/,

a megyében élő cigánylakosság javuló életkörülményeiről, társadalmi beilleszkedésének lehetőségeiről szölt. a megszűnő putrikáról, az új lakásokról, a mindenki számára nyitvaálló tanulási lehetőségekről, a közéletbe bekapcsolódásról. borsod megye több településén összesen 104 cigány tanácstagot választottak, képviselőjük van a megyei cigánykoordinációs bizottságban, s a hazafias népfront helyi bizottságaiban is 114 cigányember tevékenykedik. kérte: a népfront-mozgalom még fokozottabb mértékben kísérje figyelemmel - az állami és társadalmi szervezetekkel együtt - a cigánylakosság beilleszkedését, munkavállalását, egészségügyi és szociális nevelését. csatlakozott ahhoz a véleményhez, hogy a cigánykérdést a cigányokkal együtt kell megoldani, hisz sokan még nem képesek maguktól, saját érdekükben helyesen cselekedni.

gosztonyi jános, a magyarok világszövetségének főtít-

kára a világszövetség törekvéseiről, a tőkés országokban élő több mint egy millió 300 ezres magyarsággal való kapcsolattartásról szölt. viszonyunk az emigrációhoz összhangban áll politikánk lényegével - mondotta. mindenkinek - bármikor hagyta el az országot - azt kívánjuk, találja meg boldogulását ott, ahol él. hozzánk legközelebb azok a haladó gondolkodású magyarok állnak, akik új hazájukban is a békéért, a nemzetközi együttműködésért szállnak sikra; barátai a magyar népköztársaságnak és velünk a kapcsolatok bővítését szorgalmazzák. az emigráció többségét ma már a hazánkkal lojális, illetve nem ellenes rétegek alkotják. a növekvő lojalításban alapvető szerepe politikánknak van, nemzetközi tekintélyünk gyarapodásának, hazánk gazdasági fejlődésének, elért életszínvonalunknak, országunk politikai stabilitásának, az erősödő nemzeti egységnek. a világszövetség erősíti kapcsolatait az emigrációs értelmiség különböző csoportjaival. tavaly katolikus papokat, az idén külföldön élő magyar protestáns lelkészeket hívtak meg, az utóbbiakat a sárospataki, illetve a pápai református kollégiumok alapításának 450. évfordulója alkalmából. tervbe vették, hogy megrendezik a magyar származású orvosok, történészek, energetikusok, környezetvédelmi szakemberek és más foglalkozásúak hazai konferenciáit, találkozóit is.

/folyt.köv./
10.35 rj

-3-

de 10³⁵

bkk. 1. / a hazafias... 3. folyt./rj

ifjabb fazekas lajos, a népművészet ifju mestere /hajdu-

 bihar megye/, a több évszázadra visszanyúlón agyagot formázó nád-
 udvari család sarja az esztétikai nevelés, a közizlés, valamint
 népi kulturánk értékmegőrzésének fontosságát hangsúlyozta. e cél
 szolgálatában - állami és társadalmi támogatással - a magyar né-
 pi iparművészet sokat tett, s az utóbbi évtizedek során ország-
 szerte, sőt határainkon túl is sok elismerést szerzett. éppen
 ezért figyelmeztető, hogy mostanában mind több „népművészeti”,
 vásáron, kiállításon dilettáns, zsűrizetlen a giccs határát sűro-
 ló tákolmányokkal rongják a népművészet hitelét, a közizlést.
 a küldött javasolta, hogy a népfront - megfelelő szakmai koor-
 dinációval - vállaljon védnökséget kiállítások és vásárok
 fölött.

szokolay sándor, kossuth-díjas zeneszerző, a liszt ferenc

 zeneművészeti főiskola tanára emlékeztetett arra, hogy néhány nap
 múlva, március 25-én emlékezünk bartók béla születésének 100.
 évfordulójára. az ünneplésnél azonban sokkal többre van szük-
 ség, életéből, műveiből új erőt kell meríteni. a formális ün-
 neplés csak közömbössé tesz, megfoszt mindenkit az újraélés ö-
 römétől, az új felismerések és felfedezések izgalmától, az igazi
 élmények varázsától. kodály szavaival: bartók diadalmas, végle-
 ges hazatérésének feltétele a zeneileg művelt ország. a jövőt
 csak a gyermekeken át lehet alakítani, azonban a zenei károkozók,
 a zenei selejt soha nem tapasztalt özöne és zajártalma zudul
 az ifjúságra, aki így nem a tiszta forrásból merít.

/folyt.köv./

-4-

11.20 rj

K. H. W.

bkk 1. / a hazafias4. folyt/ny.

dr. bartha tiber, a tiszántuli református egyház-

 kerület püspöke, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsá-
 nak elnöke, a magyar protestáns és ortodox egyházak nevében
 kért szót, kifejezve reményét, hogy mondandója az izraelita
 hitközösség és az unitárius egyház véleményét is tükrözi. el-
 mondta: hazánkban az állam és az egyházak viszonya ugy alakult
 az elmúlt harminc év során, hogy ma már nemcsak jó viszonyról,
 hanem együttműködésről lehet beszélni. a hazafias népfront
 jelentős szerepet játszik a magyarországi egyházak és különbö-
 ző vallási közösségek életében azzal, hogy keretet biztosít,
 lehetőséget ad a hívő lakosságnak, az egyházi szervezeteknek
 tevételes részvételre a társadalom életében. az együttműködés
 során hívők és nem hívők hazánk továbbfejlődésének előmozdítá-
 sára, a fejlett szocialista társadalom felépítésének szolgálá-
 tára, a társadalmi igazságosságért és a béke megőrzéséért fo-
 lyó világméretű küzdelem támogatására összpontosítják figyelmi-
 ket. a társadalom hívő, vallásos tagjai ezzel a céllal egyet-
 értenek, mert felismerték, hogy a fejlett szocialista tár-
 sadalmi rend felépítése a magyar nép, a szocialista világrend-
 szer és az emberiség érdeke. nemcsak az egyéni és a hazafias
 érdekek szolgálatát látják a szocialista társadalom építésében,
 hanem olyan erőnövekedést, amely világméreteken is segíti az
 igazságért és a békéért küzdelemet. az állam és az egyházak jó
 viszonya bizonyíthatóan és nagymértékben hozzájárul hazánkban
 az imperialista propaganda hitelvesztéséhez és jelentős utmu-
 tatással szolgál különösen a fejlődő országok keresztyénei, hi-
 vei számára.

/folyt köv/
11.40/ny

K. H. W.

-5-

bkk 1. / a hazafias5. folyt/ny.

jónás zoltán, az mszmp ráckevei járási bizottságá-

nak első titkára / pest megye/ kifejtette: jelenleg naponta mintegy 200 ezren utaznak budapest környékéről fővárosi munkahelyükre. a politikai szervek, társadalmi szervezetek folyamatosan keresik munka-és életkörülményeik javításának lehetőségeit, figyelemmel arra, hogy a napi három-öt órát utazó bejárókra az átlagosnál több feladat hárul. a budapest környéki nagyközségek évente több mint 10 ezer fővárosi munkahelyű betelepülővel gyarapodnak, s az utóbbi években több új lakótelep létesítésével, munkás-lakásépítési akciók kezdeményezésével segítették otthon-teremtésüket. a családirház építőknek a tervek szerint a megye számos községében előnyös feltételekkel megvásárolható telket juttatnak. örömdetes, hogy a bejárók is magukénak érzik új környezetük gondjait, sokan vesznek részt a társadalmi munka-akciókban, amelynek eredményeként több mint 10 ezer óvodai férőhely - az előirányzott kétszerese - létesült az előző tervidőszakban.

such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus

szövetségének főtitkára - alkotmányban biztosított jogával élve - anyanyelvén kezdte hozzászólását, s a magyarországon élő délszláv, német, román és szlovák nemzetiségek képviselőiben beszélt. hangsúlyozta: a különböző nemzetiségekhez tartozó állampolgárok jó politikai légkörben, munkával, tettekkel bizonyítják hűségüket hazájukhoz, a magyar népközársasághoz, tudatos cselekvéssel járulnak hozzá a szocialista népi-nemzeti egység erősítéséhez. a magyar lakossággal együtt az ország igazi gazdáinak érzik magukat, a közös sors, a közös munka mind jobban elmélyíti az együvé tartozást, a haza szolgálatának tudatát. mindebben fontos szerepet játszanak azok az erőfeszítések, amelyeket a párt, az állam, a hazafias népfront, a nemzeti szövetségek tesznek az egyenjogúság tényleges biztosításáért.

a nemzetiségi jogok érvényesülésének területeit áttekintve kiemelte: különösen az utóbbi évtizedben növekedtek jelentősen az anyanyelvi oktatás iránti igények, s ma már a tíz évvel ezelőtlinek a kétszerese, 43 ezer nemzetiségi származású gyermek tanul szülei nyelvén. fontos feladat az oktatás további fejlesztése, tartalmi korszerűsítése. az utóbbi években örömdetes megélénkült a közművelődési tevékenység, s jelentős eredmények születtek a nemzetiségi tárgyú tudományos kutatásokban, a könyvkiadásban és a - népfront támogatásával kibontakozott - honismereti-néprajzi mozgalomban.

/folyt köv/

-6-

12.05/ny

Ha 13¹⁰

bkk 1. / a hazafias 6. folyt/ny.

- nemzetiségi politikánk a párt általános politikájának szerves része. csakis ezt tudva érthetjük meg, hogy társadalmi fejlődésünk és nemzetiségeink helyzete szorosan összefonódik - állapította meg such jános és azt kérte, hogy a többségi nemzet képviselői segítsenek erősíteni a teljes egyenjogúság tudatát, bátorítva és támogatva a nemzetiségeket abban, hogy éljenek alkotmányos jogaikkal, szeressék s gondozzák kulturális hagyományait, s ne hallgassák el, ha jogos sérelmük van.

az elnöki tisztet ellátó pásztor gabriella ezután bejelentette, hogy a kongresszust táviratban üdvözölte a mongol barátsági és békeszervezetek szövetségének végrehajtó bizottsága és a mongol-magyar baráti társaság, s táviratot, üdvözlőt küldött számos munkásközösség, népfrentbizottság. a vitában ezután

mészáros imre, a hmf vas megyei bizottságának titkára

a törvénytervezetek társadalmi vitájának fontosságát hangsúlyozta. nyomatékkal aláhuzta, hogy az eszmecsere csak akkor lehetnek igazán eredményesek, ha olyan időben kerül rájuk sor, amikor még semmi nem dőlt el, amikor az elhangzott megjegyzések még befolyásolhatják a végső tartalmat. a tapasztalatok általában kedvezők: a vas megyeiek számos javaslata „köszön vissza”, a különféle törvényekben, a tettekkészletben azonban növelhetné, ha a jövőben arra is választ kapnának, hogy egy-egy javaslat miért maradt ki a dokumentumokból?

siklósi norbert, a lapkiadó vállalat igazgatója a mozga-

lom munkastilusáról szólva rámutatott: a változó valóság újabb és újabb követelményeket állít a népfrent munkatársai elé is. mondanivalójukat csak úgy tudják eljuttatni a lakossághoz, vonzóvá téve azt, ha minden körülmények között megtalálják a megfelelő hangot, a célravezető eszközt. az elmúlt években a mozgalom munkájában is az emberi tényező került előtérbe. ennek jegyében a párbeszéd, a tapasztalatcsere bizonyult a leghatásosabb formának. arról azonban nem szabad megfeledkezni, hogy a fórumok csak akkor minősíthetők sikeresnek, ha a megtárgyalandó témák a valóságot, az adott viszonyokat tükrözik. az érdemi tanácskozás, a véleménycsere és a vita, amely nélkülözi a személyeskedést, jelentős szellemi tartalékokat tárhat fel.

/folyt.köv./

12.30 rj
Ha 13¹¹

-7-

bkk. 1. / a hazafias... 7. folyt./rj

horváth béláné élelmiszerbolti pénztáros /heves megye/

annak a brigádnak a tagja, amely a kereskedelemben elsőként érdekelte ki a munka vörös zászló érdemrendjét. a kereskedő munkája, magatartása a közfigyelem fókuszában áll - mondotta -, azt várják tőle, hogy barátságos legyen, tanácsot adjon: mit vegyen-főzzön a háziasszony, szép, olcsó és divatos holmit kínáljon, megbízhatóan működő műszaki cikkeket. ez így van rendjén, ám azt sem szabad elfelejteni, hogy udvarissággal nem mindig pótolható a minőség, s nem bizonyos, hogy akik kifogástalan árut keresnek a boltban, a munkapad mellett állva olyat is készítenek. az ifju kongresszusi küldött arról is beszámolt, hogy bár a bolti eladók műszakbeosztása nem a legkedvezőbb, munkájuk még gyakorta fárasztó, mégis igyekeznek a közéletben is szerepet vállalni. erre csupán egy példa: a hatvani kereskedők is elmondták véleményüket a belkereskedelmi törvénytervezet társadalmi vitájában.

dr. borszéki erzsébet gyermekgyógyász főorvos, a hnf ba-

lassagyarmati városi bizottságának elnöke /nógrád megye/ arról szólt: a korszerű egészségügyi ellátás nemcsak a beteg meggyógyítását tűzi céljául, hanem mind nagyobb gondot fordít a betegségek megelőzésére. a szakmai munka mellett tehát mind nagyobb szükségét látjuk annak - mondotta -, hogy környezetünk egészségügyi kulturáját magasabb szintre emeljük. ezt csak úgy érhetjük el, ha mi, orvosok is mind nagyobb számmal részt veszünk a közéletben, nem alkotunk - munkánkat fetisizálva - elszigetelt réteget.

kanyar józsef, a kaposvári megyei levéltár igazgatója,

a hnf kaposvári városi bizottságának elnöke /somogy megye/, azt hangoztatta, hogy a honismereti mozgalom, a helytörténeti kutatások erősítik a szocialista hazá iránti szeretetet, a nemzeti összefogást.

/folyt. köv./
13.15 rj

MK

bkk. 1. / a hazafias... 8. folyt./rj

s noha a népfront ennek révén nagyon sok energiát kapcsolt be ebbe az áramkörbe, mindez még kevés. az iskolai nevelés-oktatás megújítása során fény derült a történelemoktatás gyengeségeire. újra kell hát értékelni a tanárok, tanítók előtt álló feladatokat, hogy közoktatásunk az ifjúság nemzeti és történelmi tudatának erősítését szolgálja, nemzetünk holnapjának és jövődjének érdekében. a küldött javasolta, hogy ha alkotmánymódosításra kerül sor, akkor nemzeti címerünk, nemzeti zászlónk mellett tegyük nemzeti himnuszunkat is alkotmányunk alapelemévé. a himnuszt, amely akkor lett nemzeti önvizsgálatunk és lelkiismeretvizsgálatunk hatalmas költeményévé, amikor 1844-ben erkel ferenc a reformkor heroikus zenejét komponálta hozzá.

pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti bizottsá-

gának elnöke a vöröskereszt nevében köszöntötte a kongresszust, s arról szólt, hogy bár különböző eredetű, de mégis azonos célú a két mozgalom, s közöttük az együttműködés természetes, hagyományos. a magyar vöröskereszt idén ünnepli fennállásának 100. évfordulóját, mégis szinte egyidősnek tekinthető a hazafias népfronttal, mert a felszabadulással a vöröskereszt valósággal újjászületett és humanitárius tevékenységét megtartva, sőt fokozva, szocialista fokra emelve, politikai jelentőségű mozgalommá fejlődött. aktivái közül sokan mind a két mozgalomban tevékenykednek, például a családvédelemben, az öregek és a rokkantak gondozásában, a környezetvédelemért és közösen szolgálják a béke megőrzésének ügyét is. a vöröskeresztes mozgalom a jövőben is számít a népfront aktivistáival való szoros, hatékony együttműködésre.

az elfogadott munkarend szerint ezzel a beszámolóval, és előterjesztések fölötti vita befejeződött. a még felszólalni kívánó küldöttek - hagyományosan - lehetőséget kaptak, hogy gondolataikat írásban fejtsék ki, amelyet csatolnak a kongresszus jegyzőkönyvéhez...

/folyt. köv./

13.30 rj

MK

vii. kongresszus

bkk 1. / a hazafias9.folyt/ny.rj

a szerkesztőségek figyelmébe!

javitások a bkk. 1. sz. hírünkre/a hazafias népfront..../

4. folytatás 1. bek. 11. sorában a szöveg

...lakosságnak, az egyházi szervezeteknek...

a 6. folytatás 3. bek. utolsó sorában az írásjel

...maradt ki a dokumentumokból?!

a 7. folytatás 1. bek. 7. sorában a szöveg:

...megbízhatóan működő műszaki cikket. ez így...

x x x

ezután Kovács Béla, a szerkesztő bizottság elnöke

tett jelentést a kongresszus állásfoglalás-tervezetével, valamint a három témabizottság vitaanyagaival kapcsolatban beérkezett javaslatokról, észrevételekről. Ezek mint mondta nem indítványoztak lényeges változtatást a dokumentumban, tartalmában és szellemében erősítették meg, megszövegezésükben pedig pontosították az előterjesztéseket. valamennyi hasznos indítványt figyelembe vették a kongresszus írásos dokumentumainak végleges megfogalmazásakor.

a kétnapos kongresszusi vitát Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára foglalta össze. visszaidézte az elhangzott beszámoló zárógondolatát, amely szerint a küldötteket az egyetértés hozta el a kongresszusra, a megállapítás igazságát a felszólalások is tükrözték, még azok a vélemények is, amelyek a közéletben kétségtelenül fellelhető visszásságokat körvonalazták. Ezek az ellentmondások ismertek, tudottak, s feloldásukért együttesen kell cselekedni.

/folyt köv/
13.55/ny

-10-

M

vii. kongresszus

bkk 1. / a hazafias10. folyt/ny.

a mozgalom főtitkára Kádár Jánosnak, az MSZMP központi bizottsága első titkárának felszólalásából merítve hangsúlyozta: a népfront harmadvirágzását éli. ez a párt elismerő szava, a népfront tevékenységéről. olyan korszakban élünk, amelyben a mozgalom működési lehetőségei bővültek, s újabb területek nyílnak meg a cselekvés előtt. ez úgy válik lehetővé, hogy a magyar társadalom a szocializmus alapjainak lerakása után új politikai, gazdasági és kulturális feladatokat vállalhat. nem tuduk volna eredményeinket elérni a magyar szocialista munkáspárt politikájának elfogadása és követése nélkül, ezért e politika szellemében kell a jövőben a jó szót eljuttatni azokhoz, akikhez eddig még nem jutott el.

a kongresszus 37 felszólalását summázva Sarlós István leszögezte: a vita olyan képet adott a társadalomról, amely jelzi, miben vagyunk szilárdak és erősek, miben vagyunk gyengék, hol és min kell javítani. a távlat biztató, s már önmagában az is erőt ad, hogy a párt szervezi és irányítja népünk munkáját, támogatja a hazafias népfront tevékenységét. az MSZMP számára a népfront-mozgalom erősítése nem taktikai lépés, hanem - még hosszú-hosszu ideig - stratégiai feladat. vidékről és budapestről, üzemekből és termelőszövetkezetekből, tudományos intézményekből érkezett küldöttek egyaránt kifejtették, hogy egyet-értenek a szocializmus céljával, s támogatják építőmunkánkat. gondjaink nem a szocializmusból fakadnak, s megoldásukhoz van erőnk, van megfelelő programunk. a népfront - ahogy az egyik küldött hangoztatta - nemcsak van, hanem cselekszik is. a cselekvés erőt, meggyőződést, hitet is jelent a jobbitásra. hitet, amely nemcsak a vallásos emberek sajátja, a kommunista is hívő, mert hisz az emberben, hisz a szocialista jövőben, hisz az emberiség békéjében, hisz az egész világ boldogulásában. a hit a szocialista meggyőződésnek is alapvető feltétele, amely nélkül kommunistának, népfrontosnak lenni, aként cselekedni nem lehet.

a vitában reflexkorfénybe került házasság, család szerepéről szólva a főtitkár az együttélés emberi teljességének fontosságára hívta fel a figyelmet. a kérdéseket összképében, s ugyanakkor árnyalataiban kell vizsgálni, óvakodva az elhamarkodott általánosításoktól. a fiatalokról sokszor elhangzó kedvezőtlen véleményekkel vitába szállva mondotta Sarlós István: hosszú évtizedek tapasztalata bizonyítja, hogy az életben a rossznak olykor erősebb a hangja a jónál. az aluljáróban huligánkodó, csólakó, fiatalok csak töredékét jelentik az ifjúságnak, mégis sokan róluk ítélnék. mert az a fiatal, aki tanul, dolgozik, társadalmi munkát végez, a rendet vigyázza, az - ugymond - a kötelességét teljesíti, s nem harsogja világgá: emberként élek. a mi társadalmunk döntő többsége a tisztességes emberek közé tartozik, s ennek önmagában is kell annyi erőt adni, amennyivel a tisztesség útjára vezethetjük azokat, akik még oda nem jutottak el.

/folyt köv/
14.30/ny

-11-

M

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 11. folyt./rj

sokan megkérdezik ma: elnevezésében ma miért hazafias a népfront, holott nem volt az 1945 előtt. ezt az magyarázza, hogy a felszabadulás előtt a gyáriparosok országos szövetsége, a levételemozgalom, az imrédy-párt is állítólag hazafias szellemben működött, ám ebből a „hazafiságból”, 1919-ben és 1937-ben, majd 43-ban sem kértek a népfrontba tömörült haladó gondolkodású emberek. a mozgalom akkor lett elnevezésében is hazafias, amikor a szó megtisztult a ráragadott, egyebek között nacionalista rétegtől. ez arra is figyelmeztet, hogy nem szabad elkoptatni az értékeket, a gondolatok tisztaságát, értékét. nagyon gyakran használják például indokolatlanul a szocialista, a hazafias és a demokrata jelzőt, főként akkor, amikor nem éppen támadhatatlan véleményét akarja valaki elfogadtatni. a szocializmus a társadalmat jelenti, amit felépítünk, a demokrácia azt az életformát, amelyben becsüljük és tiszteljük egymást, ne vegyük hátré ezeket fényét. a szocializmus előttünk ragyog, el akarjuk érni, de csak tiszta eszközökkel, egymást segítve - támogatva kollektív munkával, a szocialista hazát szeretve, a világ népeit becsülve és tisztelve és a békéért küzdve lehet ehhez a célhoz eljutni.

a mozgalomnak a kongresszus után eszközeiben és módszereiben leggyalmasabban, megfelelőbben kell igazodni a feladatok megoldásához. ez a szülői munkaközösségek szervezésére, tevékenységére éppúgy áll, mint a hazafias népfront más munkaterületeire. a tettről, a végzett munkáról pedig ajánlatos a jövőben szélesebb körben szólni, az eredményeket a közvélemény elé tárni. hiszen a mozgalom fórumainak megannyi javaslata testesül meg a minisztériumi szervek és más intézmények döntéseiben, határozataiban. ilyen indítványokat a településpolitikával kapcsolatban is tett a népfront, amelynek az az álláspontja, hogy minden településen biztosítani kell az élet megfelelő feltételeit, s nem lehet „leírni”, egyetlen falvat sem. mert amíg ott emberek élnek, addig azoknak ellátása, jó sorsa érdekében valamennyiünknek közös erőfeszítéseket kell tenni.

a hazafias népfrontot közvetlenül érintő javaslatokat méltatva az hnf titkára aláírta: elfogadja az indítványokat, s a választott tisztségviselők is arra törekednek majd, hogy valóra váltsák azokat. elhangzottak olyan javaslatok is, amelyek mérlegelése, elfogadása más szervekre tartozik, ezeket, köztük a himnusz az alkotmányba történő beiktatását, eljuttatják az illetékesekhez, - mondotta befejezésül sarlós istván.

/folyt. köv./

14.10 rj

M

-12-

vii. kongresszus

bkk 1. / a hazafias 12. folyt/ny.

sarlós istván vitaösszefoglalója után határozat-

hozatal következett. a kongresszus egyhangulag elfogadta a hazafias népfront országos tanácsának jelentését a legutóbbi kongresszus óta végzett népfront-munkáról, az országos tanács nevében elmondott főtitkári beszámolót, a hozzászólásokra adott vitaösszefoglaló választ, továbbá a kongresszus három vitaanyagát, a módosított működési irányelveket, valamint az országos pénzügyi ellenőrző bizottság beszámolóját, ugyancsak egyhangulag elfogadták a betérjesztett kongresszusi állásfoglalást. úgy határoztak: felhatalmazzák az új országos tanácsot, a mozgalom vezető szerveit, hogy az állásfoglalásban, valamint a kongresszus többi dokumentumában foglaltak szerint fejlesszék tovább a hazafias népfront munkáját.

ezt követően molnár béla számolt be arról, hogy eleget

tett megbízatásának az a huszonegy küldött, aki a március 15-i központi ünnepségen vett részt a muzeum kertben a kongresszus résztvevőinek képviselőjeként.

ezután terjesztette be s. hegedüs lászló, a jelölő-

bizottság elnöke a hazafias népfront országos tanácsának tagjaira vonatkozó indítványt, hozzáfűzve, hogy 154 jelöltre, - ez alkalommal először - a megyei küldötttertekezleteken közvetlenül tettek javaslatot, az előterjesztés alapján a kongresszus egyhangulag megválasztotta a hazafias népfront 271 tagu országos tanácsát.

/folyt köv/
14.15/ny

M

-13-

bkk. 1. /a hazafias... 13. folyt./rj

 a hazafias népfront újjáválasztott országos tanácsának tagjai:

- dr. alberth béláné, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának titkára;
- amriskó gusztáv, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára;
- dr. antalóczy albert, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára;
- apró antal, az országgyűlés elnöke;
- dr. asbót jánosné, a magyar hűtőipar budapesti gyáregységének igazgatója;
- dr. ádám antal egyetemi tanár, pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi kar;
- dr. ádám antal, a mta geodéziai és geofizikai kutató intézet igazgatóhelyettese,
- bajor nagy ernő újságíró, a szabad föld rovatvezetője;
- dr. balogh ágnes, az sztk somogy megyei főorvosa;
- balogh lajos, a vas megyei erdőgazdasági igazgatóság kerületvezető erdésze;
- baranyai tibor, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztálya vezetője;
- barcs sándor nyugdíjas, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke;
- dr. barna lajos, a főtí gyermekváros igazgatója;
- dr. bartha tibor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke;
- dr. bánk józsef püspök-érsek, vác;
- dr. becsei józsef, a békés megyei tanács elnökehelyettese;
- bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának nyugalmazott főtitkára

/folyt.köv./
 14.23 rj

-14-

NK

bkk. 1. /a hazafias... 14. folyt./rj

- berkics vincéné mezőgazdasági termelőszövetkezeti brigádvezető, vöröscsillag mgtsz, barcs;
- bernáth aurél kossuth-díjas festőművész;
- béki lászló, a kőbányai vas- és acél öntöde gépgyártási ellenőre;
- billinger ákos tmk lakatos, ipoly butorgyár szécsényi telepe;
- biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára;
- biró imre kanonok, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkára;
- bodnár lászlóné, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának titkára;
- dr. bognár józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatója;
- bondor józsef nyugalmazott miniszter;
- borovits gézáné agronómus, Lenin mgtsz, kosd;
- dr. borszéki erzsébet gyermekgyógyász, balassagyarmat városi kórház;
- bostai károlyné, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára;
- budai lászló, a csepeli egyedi gépgyár esztergályosa;
- bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsa nyugalmazott főtitkárhelyettese
- dr. czine Mihály egyetemi tanár, eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kar;
- csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára;
- csató józsef építő brigádvezető, füzesgyarmat;
- cseh károlyné állami-díjas szocialista brigádvezető, „egyetértés”, mgtsz, balatonkenese;

/folyt.köv./
 14.30 rj

-15-

NK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 15. folyt./rj

csehk ferencné, a fővárosi tanács elnökhelyettese;
cseres tiber kossuth-díjas író;
csorba andrásné, a kecskeméti konzervgyár csoportvezetője;
csóka zsigmondné, a tatabányai szénbányák vállalat mérnöke;
dojcsák jános, a borsod megyei otp igazgatója;
dreisziger józsef kollégiumi igazgató, pápa;
dusчек lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke;
eck gyula, a szabad föld főszerkesztője;
farkas béla főkönyvelő, petőfi mgtsz, tiszadárs;
dr. farkas ervin, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője;
farkas józsef, a hazafias népfront bács megyei bizottságának titkára;
ifj. fazekas lajos népművész, nádudvar;
fábián tivadar technikus, füzesabonyi áfész;
fábián zoltán író, a magyar írók szövetségének titkára;
fábián zoltán, a pesterzsébeti vasas művelődési ház igazgatója;
fehér istvánné agronómus, a zalavári mgtsz;
fehér lajos, a magyar partizánszövetség elnöke;
fejérdi győző, a kiskunlacházi petőfi mgtsz elnöke;
fekete károlyné, a fővárosi kézműipari vállalat munkása;

/folyt.köv./

14.35 rj

-16-

MR

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 16. folyt./rj

dr. ferenczy józsef, a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi főiskolai kara igazgatóhelyettese;
forgács antalné óvónő, besenyőtelek;
földes imréné, a gardénia csipkefüggönygyár igazgatója;
fördős andrásné, a hazafias népfront győr megyei bizottságának titkára;
füri mártá női szabó szakmunkás, komlói május 1. ruhagyár;
gajdos istvánné, a békéscsabai kötöttárugyár mezőkovácsházi telephelyének szakmunkása;
gali jánosné áfész eladó, hajdubagos-sáránd;
gál andrás elektroműszerész, szerszámgépipari művek esztengagépgyára;
gál gyula, a tot üdültetési és továbbképzési központ igazgatóhelyettese;
gál jenőné szocialista brigádvezető, pécsi bőrgyár;
gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese;
gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára;
dr. gáspár sándorné, a kiskereskedők országos szervezete vas megyei titkára;
gerencséri jenő, a képes ujság főszerkesztője;
géczi pál szakmunkás, járműjavító üzem;
golenya tiborné, a sárospataki kossuth mgtsz baromfi gondozója;
dr. gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke;

/folyt.köv./
14.40 rj

-17-

MR

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 17. folyt./rj

dr. gosztonyi jános, a magyarok világszövetségének főtitkára;

gulyás emilné dr., a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára;

gulyás pál ujságíró, a népszabadság rovatvezető helyettese

györgyi béla vezérőrnagy, a magyar néphadsereg pártbizottságának titkára;

dr. gyuró ferenc tanszékvezető egyetemi tanár, kertészeti egyetem;

dr. gyürky rudolf, a kiskereskedők országos szervezetének elnöke;

hadadi imre, a hajdunánási micsurin mgtsz technikusa;

hajduska istván, a népfront c. lap főszerkesztője;

halász attila forrasztár, dunai vasmű;

dr. halász ottó egyetemi tanár, budapesti műszaki egyetem;

hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára,

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke;

dr. havas miklós, a hazafias népfront komárom megyei bizottságának titkára;

háry béla, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára;

hegyi imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának nyugalmazott titkára;

/folyt.köv./
14.45 rj

-18-

MK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 18. folyt./rj

herczeg imre gépszereelő, keceli „szőlőfürt”, szakszövetkezet;

herczeg józsef főművezető, paksi konzervgyár;

horváth endre vágár, mecseki szénbányák vállalat;

dr. horváth éva osztályvezető főorvos, békés megyei tanács vb egészségügyi osztálya;

horváth győző, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője;

horváth lászlóné, a fővárosi ruhaipari vállalat varrónője;

horváth sándor iparművész, finomkerámiaipari művek romhányi gyára;

dr. hubay pálné könyvtáros, nagyközségi könyvtár, vasvár;

dr. ijjas józsef kalocsai érsek;

inzsel ottó, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője;

isgum istvánné fonógyári szakmunkás;

dr. istván lajos igazgató főorvos, országos vértranszfúziós szolgálat vas megyei alközpontja;

ivádi borsos aladárné osztályvezető, borsodi hőerőmű vállalat;

dr. jakus páál tanszékvezető egyetemi tanár, debreceni kossuth lajos tudományegyetem;

joó béla munkás, szombathelyi víz- és csatornamű vállalat;

dr. jókai loránd, a magyar jogász szövetség főtitkára;

juhász ferenc kossuth-dijas költő;

juhász istván, a kisvárdai rákóczi mgtsz elnöke;

juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője;

dr. kanyar józsef, a történelemtudományok kandidátusa, a somogy megyei levéltár igazgatója;

/folyt.köv./
14.45 rj

-19-

MK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 19. folyt./rj

dr. karászi benő kórházi főorvos, nógrád megyei tanács kórháza;

karkos attiláné fényező szakmunkás, diesel- és hűtőtechnikai szövetkezet, csongrád;

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára;

dr. d. káldy zoltán, az evangélikus egyház országos elnökpüspöke;

kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke;

károlyi mihályné író;

kárpáti rudolf kardvívó olimpiai bajnok;

kecskeméti jánosné, pere mária, a budapesti habselyem kötöttárugyár munkása;

dr. kerek gábor nyugdíjas középiskolai tanár;

dr. kerkápoly endre egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem építész mérnöki karának dékánja;

kertész lászlóné általános iskolai igazgatóhelyettes, veszprém;

keserü ernő újságíró, a magyar nemzet rovatvezetője;

dr. keszler pál, az orvostudományok doktora, a fővárosi jános kórház osztályvezető főorvosa;

kiss dezső, a borsodi szénbányák vállalat főmérnöke;

kiss istván, üzemgazdász, mezőgazdasági termelészövetkezet, karancsság;

kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára;

knoll istván filmrendező;

kolek vera, a magyar televízió főosztályvezető helyettese;

komkáné, kerekes mária, munkás, salgótarjáni siküveggyár;

komlósi józsef, a belkereskedelmi szállítási vállalat vezérigazgatója;

kormány margit pedagógus, penyige;

/folyt.köv./

14.45 rj

-20-

NK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias ...20. folyt./rj

kovách attila, a dunántúli református egyházkerület püspöke;

kovács antalné, a hazafias népfrent pest megyei bizottságának titkára;

dr. kovács béla, az országos béketanács főtitkára, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára;

kovács gézáné bőrdíszműves kisiparos;

dr. kovács imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes;

köpf lászlóné, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága titkára;

kőrösi zsuzsánna munkás, metripont mérleggyár, hódmezővásárhely;

krasznai antal, a hazafias népfrent baranya megyei bizottságának titkára;

kreisz józsef vájár, dorogi szénbányák vállalat központi bányászata üzem, tokodaltáró;

kristó nagy istván, a könyvvilág főszerkesztője;

kronavetter istván villanyszerelő csoportvezető, mechnikai művek;

kronekker istvánné hegesztő, magyar vagon-és gépgyár

lakos zoltánné munkás, color ruházati vállalat letenyei fiókküze;

lazányi angéla, a szolnok megyei néplap helyettes főszerkesztője;

lászló aladár nyugdíjas, a lenin rend tulajdonosa,

lehoczki mihály, a termelészövetkezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese,

dr. lékai lászló biboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke;

/folyt.köv./

14.50 rj

-21-

NK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 21. folyt./rj

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke;

lőrincze lajos egyetemi tanár, a nyelvtudományok kandidátusa,
az mta nyelvtudományi intézetének
tudományos tanácsadója;

manhertz józsef gépkocsivezető, országos érc-és ásványbányák
dunántúli műve;

marczinek istván, a hazafias népfront nógrád megyei bizottsá-
gának titkára;

dr. markója imre igazságügyminiszter;

mándics mihály, a magyarországi délszlávok demokratikus szövet-
ségének főtitkára;

dr. mártia ferenc, akadémikus, az mta kémiai kutatóintézetének
főigazgatója;

dr. Márton jános, az agrárgazdasági kutatóintézet főigazgatója;

mezey barna, a chinoin gyógyszergyár vezérigazgatója;

mező istvánné munkás, szatmár butorgyár;

mészáros albert, a hazafias népfront heves megyei bizottságának
titkára;

mészáros imre, a hazafias népfront vas megyei bizottságának
titkára;

dr. miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke;

mógor győző, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának
titkára;

dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára;

dr. molnár frigyos, a szövetség nyugalmazott elnöke;

/folyt.köv./

14.53 rj

-22-

NK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 22. folyt./ny

molnár józsef, a kisiparosok országos szervezetének elnöke;

dr. molnárné kozma erzsébet, a magyar uttorók szövetsége orszá-
gos tanácsának titkára;

molnár sándor, a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának
titkára;

móricz jenőné vegyésztechnikus, mta szegedi biológiai központja;

nagy györgy, ezredes, a munkásörtség országos parancsnokának első
helyettese;

nagy józsefné nyugalmazott igazgató;

nánási lászló, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke;

dr. nemez ernő akadémikus, a veszprémi vegyipari egyetem tan-
székvezető egyetemi tanára;

németi irén, a nők lapja főszerkesztője;

németh józsef, az egyesült izzó szerszámgéplakatos;

némethné ács gabriella termelésirányító, várpalotai vörösoktó-
ber férfiruha gyár;

nyári józsef géplakatos, mátraaljai szénbányák vállalat gépüzeme;

nyári károly üzemgazdász, ganz villamossági művek óbudai gyára;

nyári lászló általános iskolai tanár, kapuvár,

oláh jános, a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának nyu-
galmazott titkára;

ondó mártia szakmunkás, nagykunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság
nagykőrösi üzeme;

oppermann imréné termelőség-vezetési dolgozó, „kaposvölgye”,
mgtsz, nagyberki;

/folyt.köv./
14.55 rj

NK

-23-

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 23. folyt./ny

orovecz béla vágár, padragkuti szénbánya;

orsós jakab kőolajbányász, kőolaj-és földgázbányászati vállalat;

papp gyula, a szeged megyei városi tanács elnöke;

dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke;

palkó ferencné nyugdíjas varrónő;

palkó sándor belső ellenőr, pannónia mezőgazdasági termelész-
vetkezet;

pálfi jánosné községi ápolónő, pázmánd;

pásztor ágnes üzemmérnök, tiszai vegyi kombinát festékgyára,
leninváros;

pásztor gabriella, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője;

pethő éva osztályvezetőhelyettes, jászberényi áfész áruház;

dr. pethő tiber a magyar nemzet főszerkesztője;

pertl antal közgazdász, csákvári állami gazdaság;

dr. pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti szervezete elnöke;

pikli károly bányamérnök, fejér megyei bauxitbányák;

pióker ignác nyugdíjas, kossuth-díjas gyalus;

pocsai sándorné a békési ,, egyetértés,, mgtsz belső ellenőre;

poduszló sándor forrasztár, ózdi kohászati üzemek;

dr. polinszky károly egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia
alelnöke;

puskás istvánné növénytermesztési brigádvezető, leveleki ,,dózsa,,
mgtsz;

/folyt.köv./
15.00 rj

-24-

MK

vii. k o n g r e s s z u s

bkk. 1. / a hazafias... 24. folyt./ny

rada ferenc művezető, videoton;

radics istvánné, a magyar posztógyár csoportvezetője;

ráczi antalné termelészvetkezeti csoportvezető, harkakötöny;

ráczi gyöngyi agrármérnök;

rádóczi antal, az ,, új élet,, mgtsz elnöke, egyházasrádóc;

réger antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének
főtitkára;

rév lajos, az ipari szervezetek országos tanácsának elnöke;

richter tiber tudományos munkatárs, tüzeléstechnikai kutatóintézet;

romhányi andrás, a hazafias népfront budapesti xii. ker. bizott-
ságának elnöke;

rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének nyugalmazott
elnöke;

rózsa istván, a homokszentgyörgyi mgtsz nyugalmazott elnöke;

sajkóvics tiborné vegyipari szakmunkás, komáromi kőolajipari vállalat;

dr. salgó lászló budapesti főrabbi;

sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára;

sándor lászló, a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának
titkára;

schusster ádám általános iskolai igazgató, borjád;

sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke;

sevaracz máté, a bácsalmási ,, petőfi,, mgtsz elnöke;

/folyt.köv./
15.03 rj

-25-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 25. folyt./ny

s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára;

siklósi norbert, a lapkiadó vállalat igazgatója;

dr. simon gyula, a magyar pedagógiai társaság főtitkára;

dr. sin lajos, a fejér megyei tanács kórház osztályvezető
főorvosa;

dr. sinkó attiláné állatorvos, tolna megyei állategészségügyi
állomás;

somlyai sándorné háztartásbeli, lovászi;

s. szabó ferenc, az országos természetvédelmi hivatal nyugalma-
zott elnökhelyettese;

dr. straub f. brunó akadémikus, az mta biokémiai intézetének
igazgatója,

such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének
főtitkára;

dr. süttő gyula, a hazafias népfront országos tanácsának osztály-
vezetője;

szabó gyula színművész;

szabó istván filmrendező;

szabó jános, a hazafias népfront zala megyei bizottságának titkára;

dr. szabó kálmán tanszékvezető egyetemi tanár, marx károly
közgazdaságtudományi egyetem;

szabó lászló munkás, magyar hajó-és darugyár;

dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának
nyugalmazott titkára;

/folyt.köv./

15.07 rj

-26-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 26. folyt./ny.

dr. szántó imre tanszékvezető egyetemi tanár, szegedi józsef
attila tudományegyetem bölcsészeti-
tudományi kar;

szekeres józsef, a kaposvölgye egyesült mgtsz gépszerelője;

szemők józsef, az izsáki ,, sárfehér,, mgtsz elnöke;

dr. szentágothai jános akadémikus, a magyar tudományos akadémia
elnöke;

dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsá-
nak titkára;

dr. székely györgy tanszékvezető egyetemi tanár, eötvös loránd
tudományegyetem bölcsészettudományi kar;

szépfalusi péter munkás, nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő
vállalat algyői üzeme;

szikszai ferenc, a hazafias népfront békés megyei bizottságának
titkára;

szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetsé-
gének főtitkára;

dr. szilvasán pál, a szövosz elnökhelyettese;

szilvási éva munkás, mosonmagyaróvári kötöttárugyár dombóvári
gyáregysége;

szmolnik éva munkás, hatvani konzervgyár;

takács andrás, a fogyasztási szövetkezetek győr megyei szövet-
ségének nyugalmazott elnöke;

takács andrásné laboráns, növényvédőállomás, tanakajd;

dr. takáts ádám ügyvéd, zalaegerszeg;

tamás józsefné gazdasági igazgató, megyei könyvtár, győr

dr. tarján péter osztályvezető főorvos, máv kórház, szolnok

dr. timkó imre görögkatolikus megyéspüspök;

/folyt.köv./
15.13 rj

-27-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 27. folyt./ny

tóth béla, a belügyminisztérium határőrség századosa;

tóth jános, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára;

tőkési zoltán, a császári mgtsz elnöke;

dr. trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke;

trieb jános, az ostorosi „egyetértés,, mgtsz elnöke;

dr. ujj zoltán ügyvéd, kiskunhalas;

varga imre kossuth-díjas szobrászművész;

varga jános műszerész, kőolaj-és földgázbányászati vállalat bázakerettyei üzeme;

dr. varga józsef, a miniszertanács titkárságának vezetője;

varga károly, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára;

vargha béla nyugalmazott pedagógus, nagykanizsa;

varró jánosné női szabó szakmunkás, derecske;

vámos irma ápolónő, hajdu-bihar megyei tanács kórháza;

dr. vető lajos nyugalmazott evangélikus püspök;

virányi istvánné cipőfelsőrészkesztő szakmunkás, viktória cipőipari szövetkezet;

dr. v. nagy imre egyetemi tanár, budapesti műszaki egyetem;

voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára;

dr. weisz ferenc prépost kanonok, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkárhelyettese;

závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke;

/folyt.köv./
15.15 rj

-28-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 28. folyt./rj

ugyancsak megválasztották az országos pénzügyi ellenőrző bizottság tagjai:

szünet következett, közben a hazafias népfront országos tanácsa megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta tisztségviselőit, elnökségének és titkárságának tagjait, kijelölte az országos elnökség munkabizottságainak vezetőit, megerősítette kinevezésükben az országos titkárság osztályvezetőit és a népfront-sajtó vezetőit.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöke: kállai gyula; alelnökök: bugár jánosné, bencsik istván, horváth lászlóné, nagy józsefné, polinszky károly, szemők józsef és varga imre.

a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára: sarlós istván; titkárok: kovács béla, molnár béla, s. hegedüs lászló és szentistványi gyuláné.

az országos tanács elnökségének további tagjai: apró antal, asbóth jánosné, ádám antal, bartha tiber, bodnár lászlóné, bognár józsef, bondor józsef, bostai károlyné, duschek lajosné, fábián zoltán, fehér lajos, fekete károlyné, gál lászló, géczy pál, golenya tiberné, gyuró ferenc, horváth éva, istván lajos, juhász ferenc, kerkápoly endre, köpf lászlóné, lehoczky mihály, lékai lászló, losonczy pál, mártá ferenc, márton jános, mezei barna, molnár frigyés, molnár sándor, nánási lászló, oppermann imréné, papp lajos, pásztor gabriella, pethő tiber, pióker ignác, rónai rudolf, sebestyén nándorné, straub f. brunó, székely györgy, szilvasán pál, szmolnik éva, trautmann rezső és v. nagy imre.

a hazafias népfront vii. kongresszusa kállai gyula zárásával, s a szöveg hangjaival ért véget.

x x x

/folyt.köv./
15.18 rj

-29-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 29. folyt./rj

a hazafias népfront vii. kongresszusának állásfoglalása

a hazafias népfront mint a magyar szocialista munkáspárt szövetségi politikájának legszélesebb kerete tömöríti a nemzet valamennyi alkotó erejét, a párttagokat, a pártonkívülieket, a materialistákat, a vallásos és a különböző világnézetű embereket. a mozgalom a fejlett szocialista társadalom építésének nemzeti programját az egész nép érdekének, minden állampolgár személyes ügyének, hazafias jogának és kötelességének tekinti. a nemzetköziség eszméje alapján a népfront erősíti kapcsolatait a szocialista országokkal, a fejlődő országokkal és a fejlett tőkés országok haladó társadalmi erőivel, velük együttműködve fejleszt-i széleskörű barátsági, békemozgalmi és szolidaritási tevékenységét.

a hazafias népfront a vi. kongresszuson elfogadott állásfoglalás szellemében, az elmúlt négy és fél év során eredményesen munkálkodott a szocialista népi nemzeti egység erősítésén. tartalmasabb és tudatosabb lett az országos, a területi és a helyi testületek tevékenysége. tervszerű és célratoró munkával járultak hozzá szocialista társadalmi viszonyaink megszilárdításához, a szocialista hazafiság erősítéséhez, a szocialista demokrácia szélesítéséhez. a testületek elsősorban azokat a fontos társadalmi kérdéseket állították tevékenységük középpontjába, amelyek az állampolgárokat a legközvetlenebbül érintették és érdekelték.

az eltelt időszakban növekedett a lakosság érdeklődése a közügyek iránt, a dolgozók egyre nagyobb számban vesznek részt a közösségi feladatok végrehajtásában. mozgalmunk közreműködött az új törvények előkészítésében és társadalmi vitáiban, kezdeményező lépéseket tett állami intézkedések kidolgozására, állásfoglalt a legfontosabb politikai és társadalmi kérdésekben, mozgósított az országos és helyi feladatok megoldására.

bizottságaink együttműködtek a tanácsokkal, a tömegszervezetekkel, a társadalmi és kulturális szervezetekkel. felelősségteljesen előkészítették és szervezték a képviselői és tanácsstagi választásokat, rendszeresen segítették a képviselők és tanácsstagok munkáját. gazdái voltak a lakó- és falugyűléseknek, valamint a községi más fórumainak. támogatták a települések fejlesztését és ennek érdekében mozgósították a lakosságot a többmilliárd forint értékű önkéntes társadalmi munkára, segítették az országos méretű környezetvédelmet. sokrétű tevékenységük erősítette a szocialista társadalom egységét, szélesítette a szocialista demokráciát.

/folyt.köv./

15.22 rj

-30-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 30. folyt./rj

a mozgalom sokoldaluan résztvett a politikai ismeretterjeszés és közművelődés fejlesztésében, a megnövekedett szabadidő ésszerűbb, kulturáltabb felhasználásában. kiemelkedő sikereket ért el az olvasó mozgalom, valamint a honismereti kutató és gyűjtő munkában. jó törekvések bontakoztak ki a lakóterületi művelődés lehetőségeinek bővítésére.

ii.

a fejlett szocialista társadalom építésének szolgálatát - az elkövetkező esztendőkre nehezebb és bonyolultabb körülményei között is - alapvető feladatunknak tekintjük. arra törekszünk, hogy elősegítsük az ország gyarapodását, a közös feladatok megoldását, a munkásosztály vezető szerepének érvényesítését. bizottságaink foglalkozzanak a munkások élet- és munkakörülményeinek alakulásával, anyagi és kulturális ellátásuk fejlesztésével, fordítanak kellő figyelmet a bejáró munkások életkörülményeire.

a munkás-paraszt szövetség szocialista osztályszövetség, amely politikai rendszerünk alappillére. a mezőgazdaságban a korszerű technikai-tudományos eredmények mind inkább iparszerűvé alakítják át a termelést, növelik az ágazatban dolgozó munkások és értelmiségiek arányát, társadalmi szerepét. ez - egyre magasabb szinten - közelíti a két alapvető osztály mindennapi és távlati érdekeit, ugyanakkor a város-falu között meglévő különbségek csökkentése még további erőfeszítéseket igényel. e folyamatokat mozgalmunk a jövőben is támogatja, s azon munkálkodik, hogy a két alapvető osztály egymás iránti bizalma erősödjön.

országépítő feladataink tervezésében, megvalósításában növekvő szerepe van az értelmiség szakértelmének, kezdeményező készségének, tudósaink és művészeink alkotó tevékenységének. különböző fórumok megteremtésével növeljük az értelmiség lehetőségeit, hogy mind szélesebb körben vegyen részt a társadalom ügyeinek szolgálatában. segítsük, hogy megismerje társadalmunk valóságát és megfeleljen a fokozódó követelményeknek.

/folyt.köv./

15.28 rj

-31-

MK

bkk. 1. / a hazafias... 29. folyt./rj

a hazafias népfront vii. kongresszusának állásfoglalása

a hazafias népfront mint a magyar szocialista munkáspárt szövetségi politikájának legszélesebb kerete tömöríti a nemzet valamennyi alkotó erejét, a párttagokat, a pártonkívülieket, a materialistákat, a vallásos és a különböző világnézetű embereket. a mozgalom a fejlett szocialista társadalom építésének nemzeti programját az egész nép érdekének, minden állampolgár személyes ügyének, hazafias jogának és kötelességének tekinti. a nemzetköziség eszméje alapján a népfront erősíti kapcsolatait a szocialista országokkal, a fejlődő országokkal és a fejlett tőkés országok haladó társadalmi erőivel, velük együttműködve fejleszti széleskörű barátsági, békemozgalmi és szolidaritási tevékenységét.

a hazafias népfront a vi. kongresszuson elfogadott állásfoglalás szellemében, az elmúlt négy és fél év során eredményesen munkálkodott a szocialista népi nemzeti egység erősítésén. tartalmasabb és tudatosabb lett az országos, a területi és a helyi testületek tevékenysége. tervszerű és célratoró munkával járultak hozzá szocialista társadalmi viszonyaink megszilárdításához, a szocialista hazafiság erősítéséhez, a szocialista demokrácia szélesítéséhez. a testületek elsősorban azokat a fontos társadalmi kérdéseket állították tevékenységük középpontjába, amelyek az állampolgárokat a legközvetlenebbül érintették és érdekelték.

az eltelt időszakban növekedett a lakosság érdeklődése a közügyek iránt, a dolgozók egyre nagyobb számban vesznek részt a közösségi feladatok végrehajtásában. mozgalmunk közreműködött az új törvények előkészítésében és társadalmi vitáiban, kezdeményező lépéseket tett állami intézkedések kidolgozására, állásfoglalt a legfontosabb politikai és társadalmi kérdésekben, mozgósított az országos és helyi feladatok megoldására.

bizottságaink együttműködtek a tanácsokkal, a tömegszervezetekkel, a társadalmi és kulturális szervezetekkel. felelősségteljesen előkészítették és szervezték a képviselői és tanácsstagi választásokat, rendszeresen segítették a képviselők és tanácsstagok munkáját. gazdái voltak a lakó- és falugyűléseknek, valamint a közélet más fórumainak. támogatták a települések fejlesztését és ennek érdekében mozgósították a lakosságot a többmilliárd forint értékű önkéntes társadalmi munkára, segítették az országos méretű környezetvédelmet. sokrétű tevékenységük erősítette a szocialista társadalom egységét, szélesítette a szocialista demokráciát.

/folyt.köv./

15.22 rj

-30-

MK

bkk. 1. / a hazafias... 30. folyt./rj

a mozgalom sokoldaluan résztvett a politikai ismeretterjeszés és közművelődés fejlesztésében, a megnövekedett szabadidő ésszerűbb, kulturáltabb felhasználásában. kiemelkedő sikereket ért el az olvasó mozgalom, valamint a honismereti kutató és gyűjtő munkában. jó törekvések bojtakoztak ki a lakóterületi művelődés lehetőségeinek bővítésére.

ii.

a fejlett szocialista társadalom építésének szolgálatát - az elkövetkező esztendőkre nehezebb és bonyolultabb körülményei között is - alapvető feladatunknak tekintjük. arra törekszünk, hogy elősegítsük az ország gyarapodását, a közös feladatok megoldását, a munkásosztály vezető szerepének érvényesítését. bizottságaink foglalkozzanak a munkások élet- és munkakörülményeinek alakulásával, anyagi és kulturális ellátásuk fejlesztésével, fordítanak kellő figyelmet a bejáró munkások életkörülményeire.

a munkás-paraszt szövetség szocialista osztályszövetség, amely politikai rendszerünk alappillére. a mezőgazdaságban a korszerű technikai-tudományos eredmények mind inkább iparszerűvé alakítják át a termelést, növelik az ágazatban dolgozó munkások és értelmiségiek arányát, társadalmi szerepét. ez - egyre magasabb szinten - közelíti a két alapvető osztály mindennapi és távlati érdekeit, ugyanakkor a város-falu között meglévő különbségek csökkentése még további erőfeszítéseket igényel. e folyamatokat mozgalmunk a jövőben is támogatja, s azon munkálkodik, hogy a két alapvető osztály egymás iránti bizalma erősödjön.

országépítő feladataink tervezésében, megvalósításában növekvő szerepe van az értelmiség szakértelmének, kezdeményező készségének, tudásaink és művészeink alkotó tevékenységének. különböző fórumok megteremtésével növeljük az értelmiség lehetőségeit, hogy mind szélesebb körben vegyen részt a társadalom ügyeinek szolgálatában. segítsük, hogy megismerje társadalmunk valóságát és megfelelően a fokozódó követelményeknek.

/folyt.köv./

15.28 rj

-31-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 31. folyt./rj

a társadalom nem nélkülözheti a jól szervezett és céljaink megvalósítását elősegítő, a köz szolgálatát hivatásnak tekintő, bürokráciától mentes vállalati, hivatali és intézményi ügyintézőt, megbecsüli az alkalmazottak felelősségteljes munkáját.

szocialista rendszerünk érdemes tagjai a lakosság jobb el látásáért, a színvonalasabb szolgáltatásért dolgozó kisiparosok, kiskereskedők és kistermelők, tevékenységük társadalmilag szükséges és hasznos, nyujtsunk támogatást munkájukhoz, hogy növekedjék termelési, szolgáltatási biztonságuk, legyenek érdekelték tevékenységük fejlesztésében.

tegyünk további erőfeszítéseket a cigányság társadalmi, gazdasági, kulturális és szociális felemelkedéséért.

a népfront munkájában számít a társadalmi osztályok és rétegek aktív részvétele, segíti, hogy minél többen vegyenek részt a közéletben.

a jövőben is megkülönböztetett gondoskodással foglalkozunk a társadalom legkisebb, de alapvető fontosságú közösségével, a családdal, a családi körben kapja első és kitörölhetetlen benyomását a fiatal a világról, a demokráciáról, az érzelmeit és gondolkodását befolyásoló eszméről. figyelmünk előterébe állítjuk, hogy miképpen szolgáljuk még eredményesebben a családok boldogulását, kulturáltságát, szocialista erkölcsiségét.

felvilágosító tevékenységünkkel segítsük elő a szülők és a gyermekek egymás iránti felelősségének erősödését, a készséget egymás önzetlen támogatására, többet törődjünk az idős korukkal, különös figyelemmel az egyedülállók mindennapi életére, a családvédelemre, a gyermekét egyedül nevelő szülő gondjainak enyhítésére.

a nők alkotmányos egyenjogúságának valórváltására irányuló társadalmi törekvéseket mozgalmunk messzemenően támogatja és megvalósulásukat az élet különböző területein elősegíti. szorgalmazzuk a nők még fokozottabb részvételét a közéletben, társadalmi tevékenységünkben, s ezzel párhuzamosan erősítsük az anyák megbecsülését a családban és a társadalomban egyaránt.

/folyt. köv./
15.32 rj

-32-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 32. folyt./rj

ifjúságpolitikai céljaink megvalósítása is tevékenységünk középpontjában áll. növeljük a felelősségérzetet a fiatalok sorsa iránt, vállaljunk részt az ifjúság művelődésének, sportéletének segítésében, a pályakezdő fiatalok társadalmi problémáinak megoldásában. otthonteremtésükhöz az eddiginél nagyobb támogatást kell nyujtani.

az elmúlt évek eredményeire és tapasztalataira támaszkodva a népfront erősítette kapcsolatait a szakszervezetekkel, az ifjúkommunista mozgalommal és más társadalmi szervezetekkel, tevékenységünket a jövőben is velük együttműködve bontakoztatjuk ki.

támogatjuk és sokoldaluan segítjük a nemzetiségi szövetségek munkáját, a hazánkban élő, más anyanyelvű állampolgárok hagyományainak, kulturájának, közösségi szokásainak megőrzését és ápolását.

segítsük az ország határain kívül élő magyarokat abban, hogy anyanyelvüket ápolhassák és részesei legyenek nemzeti hagyományaink, kulturánk őrzésének, fejlesztésének.

a kölcsönös bizalom alapján erősítsük tovább alkotó kapcsolatainkat az egyházakkal és a vallásos emberekkel a nép javára végzett, a fejlett szocializmust építő munkában. őrködjünk azon, hogy érvényesüljön társadalmunkban az állampolgárok alkotmányban biztosított lelkiismereti és vallásszabadsága.

iii.

a szövetségi politikát kifejező és megvalósító gyakorlati tevékenységhez, a különböző érdekeket tükröző vélemények ütköztetéséhez és a jó elhatározások kialakításához a szocialista demokrácia adja meg a szükséges kereteket. a szocialista demokrácia társadalmi rendszerünk lényegi vonása, megköveteli az állampolgárok aktív részvételét a hatalom gyakorlásában, a szocialista demokrácia fejlesztése mozgalmunk fontos feladata, amelyen munkálkodva igyekezzünk mindenkivel megértetni, hogy a jogok növekedése szorosan összefügg a kötelességek teljesítésének mértékével, összetartozásuk, kölcsönhatásuk elválaszthatatlan egymástól. segítsük olyan társadalmi légkör megteremtését, amelyben viták során alakul ki a közös álláspont.

/folyt. köv./
15.40 rj

-33-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 33. folyt./rj

a szocialista demokrácia gazdagításának érdekében a hazafias népfront segítse az államhatalmi-államigazgatási és önkormányzati szervek munkáját, tegye élevenné a testületek és az állampolgárok közötti kapcsolatokat. ebben a tevékenységben előkészíti és lebonyolítja az országgyűlési képviselői és tanácsstagi választásokat; fórumokat biztosít a lakosság és a jelöltek illetve a megválasztottak eszmecserejére, segítséget nyújt a képviselők és a tanácsstagok munkájához, támogatja a népképviselői testületek tevékenységét. a mozgalom nyújtson segítséget az államigazgatás erőteljesebb társadalmi ellenőrzéséhez, a közigazgatási munka korszerűsítéséhez, az emberséges hivatali munka megbecsüléséhez. ugyanakkor támogassa a mind határozottabb fölépést a bürokráci, a lelketlen ügyintézés ellen, szorgalmazza a tevékenységi körök pontosabb meghatározását, az állami és társadalmi szervek munkájában tapasztalható párhuzamosságok megszüntetését, a tulszabályozás visszaszorítását, a társadalmi érdekek elsődleges érvényesítését, a döntési rendszer javítását. mindezek érdekében növelje az állampolgárok részvételét a tanácsigazgatási munka segítésében és ellenőrzésében.

testületeink teremtsenek demokratikus és minden formalitástól mentes fórumokat a különböző érdekek feltárására, egyeztetésére, a nézetek megvitatására és a közösségi érdekeknek megfelelő állásfoglalások kimunkálására. érvélik el, hogy a köz ügyei társadalmunk minden rétegében érdeklődést keltsenek és támogatásra találjanak. ez az alapja a közérdekű társadalmi munkák átgondolt, megalapozott tervezésének és szervezésének is. csak így lehet számitani az állampolgárok, az ipari és mezőgazdasági üzemek, különböző intézmények, a szocialista brigádok önkéntes, közösségi értékeket teremtő és elismerést érdemlő közreműködésére.

iv.

a szocialista magyar haza szeretete áldozatokra kész magasztos érzés. tudatos felismerés, amely összekapcsolja a történelmi múlt haladó törekvéseit jelenünkkel, a szocializmus megvalósításának nagyszerű feladataival. szocialista hazafiságunk elválaszthatatlan és megbonthatatlan egységbe ötvöződik a nemzetköziséggel, amely bennünket szorosán összeköt a szovjetunióval és a többi szocialista ország testvéri népeivel, minden haladó erővel a világon. mozgalmunk kiemelkedő feladatának tekinti a szocialista hazafiság ápolását és állandó erősítését.

/folyt.köv./
15.45 rj

-34-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 34. folyt./rj

a nemzeti múlt dicső történelmi hagyományainak, a régi idők és a közelmúlt eseményeinek az ismerete, legjobbjaink példamutatása, a történelmi tapasztalatok elmélyítése, népünk nemzeti tudatát erősíti. öntudatos a nép, ha ismeri a múltat, vállalja a jelent és a jövőt, a szocializmust, hiszen ebben a társadalmi rendszerben valósítja meg a célt, amelyért a magyar nép évszázadokon át oly sokat küzdött.

fontos kötelességünk, hogy mind szélesebb körben ismertessük a szovjetunió, a testvéri szocialista országok életét, sokoldalú baráti kapcsolataink és együttműködésünk eredményeit.

az antiimperialista szolidaritás erősítése, a béke védelme, mozgalmunk állandó, mindig megújuló és kezdeményezőket követelő feladata.

a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élésének megvalósítása, európa s a világ békéjének, biztonságának megszilárdítása, a nemzetközi feszültségek feloldása és az enyhülési folyamat elé tornyosuló akadályok leküzdése szivós munkát, minden haladó erő összefogását követeli. éppen ezért a népfront politikai-társadalmi-mozgalmi tevékenységével, az eddigi jó tapasztalatokra támaszkodva segíti ezeket a törekvéseket.

a nemzetközi együttműködés lehetőségeit felhasználva a hazafias népfront járuljon hozzá hazánk külpolitikai céljainak megvalósításához, segítse a fejlődő országok forradalmi és más haladó erőinek küzdelmét, nemzetközi összefogását. helsinki szellemében törekedjék együttműködésre a fejlett tőkés államok haladó, a békés egymás mellett élés elveivel rokonszenvező társadalmi erőivel. a mozgalom tegye szorosabbá az együttműködést a szocialista országok népfrontjellel szervezeteivel.

mozgalmunk politikai keretében működő önálló társadalmi testületek: az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága közötti összehangolt és tervszerű munka nemzetközi tevékenységünk és kapcsolataink szélesítésének, eredményesebbé tételének fontos feltétele.

/folyt.köv./
15.50 rj

-35-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 35. folyt./ny

a népfront egyetért a párt gazdaságpolitikájával. továbbra is vállalja a kezdeményezést a gazdaságpolitika formálásában, népszerűsítésében és megvalósításában. egyetért a kormánnyal abban, hogy az ország gazdasági ügyeit a nép színe előtt alkotó viták közepette, az állampolgárok széles körű bevonásával irányítsa.

a közvélemény a korábbinál nagyobb érdeklődést tanúsít a gazdaságpolitikai kérdések iránt. a kormány felkérésére mozgalmunk részt vett a vi. ötéves terv, valamint a megyei és a helyi tervek formálásában. a vi. ötéves terv elsősorban a fő elveket és célokat határozza meg és így lehetővé teszi, hogy alkalmazkodhassunk a feltételek előre nem látható változásaihoz.

a jelenlegi időszakban különösen fontos gazdasági helyzetünk és lehetőségeink reális értékelése, hiszen a világ gazdaságában korszakos változás megy végbe. a világgazdasági változás olyan termeléspolitikát tesz szükségessé, amely takarékoskodik az energiával, az anyaggal, a fizikai munkával és nagyobb teret ad az egyszerű termelést szolgáló szellemi tevékenységnek, kezdeményezésnek. ez az irányzat megfelel hazánk gazdasági adottságainak is, most az a feladat, hogy rugalmasan alkalmazkodva a megváltozott és a jövőben is változó feltételekhez megvessük a lendületesebb fejlődés alapjait. gazdasági feladataink megoldásának legfőbb feltétele népünk egysége, tehetsége és szorgalma.

gondjaink megoldásához a politikai feltételek adottak. mozgalmunk szorgalmazza a kormányzat szerveinek és munkájának egyszerűsítését, a gazdasági, vállalati szervezetek korszerűsítését, a vállalatok, szövetkezetek döntési lehetőségeinek és felelősségének növelését, a bel-és külpiaci kapcsolatok egyszerűsítését, a jó minőségű és gazdaságos terméket előállító munkát segítő bérezési rendszer kialakítását.

támogatjuk a kis-és középvállalatok számának növelését, működési feltételeik javítását. a mozgalom azt vallja, hogy a vállalati, szövetkezeti szervezeti méreteket és módszereket elsősorban a gazdasági feladat határozza meg és ezért a vállalatok sokoldalú önkéntes társulásait tartjuk az együttműködés egyik módszerének.

/folyt. köv/
15.55 rj

-36-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 36. folyt./ny

pártunk megalapozott agrárpolitikája a forrása a mezőgazdaságban elért eredményeinknek. ez a politika teremti meg annak feltételeit, hogy az állami gazdaságok és a szövetkezetek az üzemi önállóság, az üzemi-szövetkezeti demokrácia alapján megoldják feladataikat, elsősorban az élelmiszertermelés növelése és az energiatakarékos gazdálkodás területén. ennek az is a feltétele, hogy korszerűsödjön és váljon egyszerűbbé a termelők, a feldolgozók és az értékesítők kapcsolata, a bel-és külföldi forgalmazás rendszere, amely a korábbi években a mezőgazdaság általános fejlődésétől elmaradt.

mozgalmunk mint eddig, a jövőben is résztvesz a szövetkezeti demokrácia fejlesztésében, a nagy-és kisüzemek, valamint a lakóhely kapcsolatainak erősítésében, a jó módszerek terjesztésében.

a gazdálkodás jelenlegi szakaszában nő a lakosság közvetlen termelő tevékenységének jelentősége. a mezőgazdasági kistermelés tapasztalatai mutatják, hogy ez a tevékenység beilleszthető a terülgazdálkodásba és a nagyüzemi termelés szerves részévé válhat.

támogatjuk azokat az intézkedéseket, amelyek megfelelő szabályozási és szervezeti feltételeket kívánnak biztosítani a mezőgazdasági kistermelés növeléséhez, az egyszerű társulások, szövetkezetek és vállalatok fejlesztéséhez.

mindezekben mozgalmunk - a kertbarát mozgalom szervezéséhez hasonlóan - közvetlen szervező munkával is vegyen részt.

gazdaságunk fejlődésében fontos szerepe van a termelőerők területi elhelyezkedésének. támogatjuk azt az irányzatot, hogy a fő ipari központokban és a nagyipar területén a haladást elsősorban a technológiai fejlődés és a munka termelékenységének növekedése jellemezze. helyeseljük a termelőszövetkezetek segéd-és melléküzemágának fejlesztését, a kisvállalatok alakítását, a bedolgozórendszer kiszélesítését.

a népfrontmozgalom elsősorban a lakóterületeken működik, ezért közvetlenül érdekelt a településpolitika formálásában és megvalósításában. jelenlegi településhálózatunkat a történelem formálta, generációk sora építette fel és mindehhez az embereik millióit a szülőföld, az otthon, a hagyományok ezer szála köti. a településpolitikának mindezt figyelembe kell vennie. azt tartjuk fontosnak, hogy növekedjen a falvak népességmegtartó ereje és mérséklődjön a városba áramlás.

/folyt köv/
16.00 rj

-37-

MK

bkk. 1. / a hazafias... 37. folyt./ny

fontosnak tartjuk, hogy a tanácsokkal együttműködve, a lakosság továbbra is kapjon közvetlen tájékoztatást a településfejlesztési elképzelésekről, a tanácsi gazdálkodásról, véleményét és javaslatait pedig vegyék figyelembe a döntéseknél.

a közeleti részvétel és alkotó készség kibontakoztatásához nélkülözhetetlen a megyei és a helyi tanácsok tervezési és gazdasági önállóságának növekedése. ez előmozdítja a takerékosságot, a gazdaságosságot, nagyobb teret ad a kezdeményezéseknek, a helyi lehetőségek feltárásának és a lakossági közreműködésnek. mozgalmunk továbbra is fontosnak tartja, hogy a tanácsokkal együttműködve szervezze a településfejlesztési társadalmi munkát. segítse a sajtóterős lakásépítést, a közműfejlesztést és az életet szebbé, egészségesebbé, tartalmasabbá tevő társadalmi tevékenységet.

a technológia korszerűsítésével és a műszaki fejlődéssel nem haladt együtt a környezet védelme. ezért a jövőt a környezet-kímélő termelés kell jellemezze. sok olyan teendő van, amelyek elvégzése tisztábbá, szebbé teheti munka- és lakóhelyünket és elsősorban nem anyagi befektetéseket, hanem nagyobb figyelmet és fegyelmet követel. a tiszta város és község jelző elérése az anyagiak mellett határozottabb hatósági fellépést, a társadalmi, az állami szervek, a termelőszövetkezetek, a gazdálkodó szervezetek, az egész lakosság összefogását igényli.

a népfront kezdeményezi, hogy szocialista rendszerünkhez méltó, szép országunkért fogjunk össze, szabjunk önmagunknak országosan és helyileg is konkrét, rövid távon teljesíthető hatósági és társadalmi programokat, határozott társadalmi ellenőrzést, hogy a környezet rendjére, természeti értékeink megőrzésére is büszkének lehessünk.

mozgalmunk gazdaságpolitikai tevékenysége fokozottan ösztönöz a közös gondolkodásra, a tudatos cselekvésre, a döntésekkel járó felelősség vállalására. adjunk társadalmi támogatást annak a követelménynek, amely csak a tisztességesen elvégzett jó munkát fogadja el, s jutalmazza, de határozottan és következetesen fellép a tunyasággal, a fegyelmezetlenséggel, anemtorődömséggel szemben. a népfrontbizottságok felvilágosító munkájukkal segítsék, hogy az emberek becsületbeli ügyüknek tekintsék a mindennapi kenyérkereső termelő-alkotó munkájukat.

/folyt köv/
16.05 rj

-38-

MK

bkk. 1. / a hazafias... 38. folyt./ny

vi.

a népfrontmozgalom a jövőben is tevékeny részt vállal a szocialista kultúra terjesztésében, a szocialista életmód, a korszerű műveltség kialakításában.

a kultúra nélkülözhetetlen része, de feltétele is a teljesebb, gazdagabb szellemi életnek. egyetértünk államunk kulturális törekvéseivel, s azon leszünk, hogy széles körben terjesztjük a valóságunkat hűen feltáró, a szebbre és jobbra nevelő kulturális értékeket.

jövőt formáló korunk magasabbszintű műveltséget követel mindenkitől. a népfrontmozgalom részt vállal abban, hogy mindenki tudatosabbá váljon a műveltség iránti igény, s hogy mindenki megtalálja azt a tevékenységi lehetőséget, azt a közösséget, amelyben ezt az igényt kielégítheti. művelődéspolitikai munkánkban legnagyobb figyelmet a politikai, a közgazdasági, a pedagógiai és az erkölcsi kultúra kérdéseire fordítjuk. arra törekszünk, hogy a társadalom minden rétegéhez eljussunk.

a hazafias népfront alapvető fontosságot tulajdonít a közoktatásnak, támogatja annak átfogó reformját. ugyanakkor felhívja a figyelmet arra, hogy a társadalmi követelmények érvényesítése az oktatási rendszerünkben csak akkor mehet végbe eredményesen, a legkisebb zökkenőkkel, ha a reformintézkedések tudományosan megalapozottak, bevezetésükhöz megteremtjük a szükséges feltételeket, s kellő időt biztosítunk a változtatásoknak.

népfrontbizottságaink nyujtsanak sokoldalú társadalmi segítséget az állami oktatás minden szintjén ahhoz, hogy a tanulóifjúság általános és szakmai műveltségét megalapozza, hogy a nevelés és az oktatás állandóan korszerűsödjék. támogassuk az iskolákat és a szülőket abban is, hogy a gyermekek tan kötelezettségi időn belül végezzék el az általános iskola nyolc osztályát. szolgáljuk azt az oktatáspolitikát, amely a középiskolai oktatást mind jobban a szakmunkás és szakemberképzés követelményeihez és az egyetemi-főiskolai képzést, oktatást és nevelést a népgazdaság, a társadalom igényeihez igazítja.

/folyt köv/
16.05 rj

-39-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 39. folyt./ny

segítsük a családok, a szülők, a szülői munkaközösségek és az iskolák együttműködésének elmélyítését. vegyünk részt az oktatási intézmények társadalmi kapcsolatainak további gazdagításában.

mozgalmunk hagyományira és gazdag tapasztalataira alapozva működünk közre abban, hogy a közművelődés mindinkább közösségi ügyé, közösségteremtő erővé váljon. tartsuk ébren és szélesítsük az emberek személyes tanulási, művelődési vágyát. ápoljuk jobban beszélt és zenei anyanyelvünket, hasznosítsuk teljesebben a vizuális kultúra emberformáló, gazdagító lehetőségeit, erősítsük a szocialista izlés, életmód, magatartás, az igényes emberi élet általánossá válását. szélesítsük, tegyük tartalmasabbá az olvasómozgalmi és honismereti tevékenységet, amely hozzájárul nemzeti kulturánk, történelmi ismeretünk gyarapodásához. támogassuk az önművelést kibontakoztató amatőrmozgalmakat.

hatékonyabban kívánjuk segíteni a felnőtt korban tanulókat, kistelepüléseken és az új lakótelepeken élő embereket műveltségük gyarapításában.

vii.

a hazafias népfront vii. kongresszusa köszönetét fejezi ki mindenkinek, akik segítették a mozgalom eddigi tevékenységét: a párt és állami szerveknek, a társadalmi szervezeteknek, a népfrontbizottságoknak és aktivistáknak. az elkövetkezendő öt esztendő feladatai nagyok, de szilárd meggyőződésünk, hogy a népfrontmozgalomnak van és lesz ereje, kitartása és határozottsága a tennivalók elvégzéséhez. a népfront munkája közszolgálat: meghirdetett nemzeti programunk, a fejlett szocialista társadalom továbbépítésének szolgálata. dolgozzunk hát hiven, egy akarattal, legjobb tudásunk, képességeink szerint, hazánk és népünk jövőjén.

budapest, 1981. március 15.

/folyt.köv./

16.17 rj

-40-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 40. folyt./rj

a hazafias népfront vii. kongresszusáról tudósítottak: apor zoltán, császár tibor, győri margit, kárpáti miklós, mélykúti attila, seregi lászló és tóth ferenc.

x x x

a hnf vii. kongresszusa második napjának eseményei dióhéjban:

folytatódott a vita.

felszólaltak:

papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke,

lakatos lászló gépkezelő / borsod megye/,

gosztonyi jános, a magyarok világszövetségének főtitkára,

ifj. fazekas lajos, a népművészet ifju mestere / hajdu-bihar megye/,

szokolay sándor, kossuth-díjas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára,

bartha tibor, a tiszántuli református egyházkerület püspöke, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke,

jónás zoltán, az mszmp ráckevei járási bizottságának első titkára /pest megye/,

such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára,

mészáros imre, a hnf vas megyei bizottságának titkára,

siklósi norbert, a lapkiadó vállalat igazgatója,

horváth béláné élelmiszerbolti pénztáros / heves megye/.

/folyt.köv./
16.15 rj

-41-

MK

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 41. folyt./rj

dr. borszéki erzsébet főorvos, a hnf balassagyarmati városi bizottságának elnöke / nógrád megye/,

kanyar józsef, a kaposvári megyei levéltár igazgatója, a hnf kaposvári városi bizottságának elnöke / somogy megye/ és

pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti bizottságának elnöke.

a szerkesztő bizottság jelentése:

sarlós istván főtitkár válasza, vita, összefoglalója.

határozathozatal, molnár béla jelentése a március 15-i ünnepségen résztett kongresszusi küldöttség munkájáról;

a hnf országos tanácsának tagjai;

a hnf országos tanácsának első ülése, vezető testületek, tisztségviselők.

kállai gyula zárszava, szózat;

állásfoglalás

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

javítások a bkk. 1. / a hazafias... / hírünkre:

5. folyt. 2. bek. alulról a 2. sorában a szöveg :

..az állam, a hazafias népfront, a nemzetiségi szövetségek tesznek..

a 8. folyt. 1. bek. 1. sorában a funkció:

pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti szervezetének

/folyt.köv./
16.20 rj

-42-

vii. kongresszus

bkk. 1. / a hazafias... 42. folyt./rj

elnöke

a 9. folyt. csillag alatti 1. bek. 5. sorában

..változtatást a dokumentumokban, tartalmában..

a 10. folyt. 8. sorában a szöveg:
..vállalhat, nem tudtuk volna eredményeinket

ue. 2. bek. 1. sorában a szöveg:

a vitában reflektorfénybe került család, házasság szerepéről..

ue. 2. bek. alulról 3. sorában:
..önmagában is kell annyi erőt adnia, amennyivel

a 11. folyt. 3. bek. 2. sorában a funkció :

..hnf ot főtitkára

a 12. folyt. utolsó bek. utolsó 2 sora helyesen:

..egyhárgulag megválasztotta a hazafias népfront országos tanácsát

a 13. folyt. /lista/
barcs sándor nyugdíjas, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke

a 19. folyt.
kiss istván, üzemgazdász, mezőgazdasági termelők-szövetkezet, karancsság

a 22. folyt.
nánási lászló, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke

a 24. folyt.
romhányi andrás, a hazafias népfront budapesti xii. ker. bizottságának titkára

/folyt.köv./
16.25 rj

-43-

vii. kongresszus

bkk. 1. /a hazafias... 43. folytm/rj

26. folyt. szilvási éva munkás, mosonmagyaróvári kötöttárugyár
dombovári gyáregysége

a 28. folyt. 5. bek. 2. sorában a név:

a s b ó t jánosné

az elnökség további tagjaihoz kérjük pótlólag beírni a következő 2 nevet

golenya tiborné, gosztonyi jános, gyuró ferenc, hantos jános,
horváth éva, stb.

a 31. folyt. utolsó 4-5. sorában

..részvételéte közéletben, társadalmi tevékenységünkben, s ez-
zel...

a 35. folyt. 1. bek. 3. sorában
..formálásában, népszerűsítésében és megvalósításában...

a 36. folyt. 3. bek. utolsó sor:

..szerves részévé válhat.

ua. utolsó bek. 2. sorában:
... településpolitiká formálásában és...

a 38. folyt. 3. bek. utolsó sora:
... a társadalom minden rétegéhez eljussunk.

a 4. bek. 2. sorában
támogatja annak átfogó reformját. ugyanakkor

a 41. folyt. pesta lászló, a magyar vöröskereszt budapesti szerveze-
tének elnöke

x x x

/folyt.köv./

16.30 rj

-44-

vii. kongresszus

bkk. 1. /a hazafias... 44. folyt./zsu

vasárnap délután a hazafias népfront országos tanácsa a népfront vii. kongresszusa alkalmából az országházban fogadást adott. a fogadáson megjelent losonczi pál, az elnöki tanács tagja, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint politikai, állami, társadalmi és kulturális életünk több más vezető képviselője.

a fogadáson sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára köszöntötte a kongresszuson résztvetteket, a népfrontmozgalomban tevékenykedő munkásokat, termelészövetkezeti parasztokat, értelmiségieket, társadalmunk valamennyi rétegét képviselő küldötteket és meghívottakat, magyarokat és nemzetiségieket, a művészetek és a tudományok művelőit, a közös ügy szolgálatában együttműködő nemzedékek képviselőit és a közös emberi céljainkat szolgáló egyházi személyeket./mti/

.-

16.45/zsu

-45-

MK